

bb.82. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

p l a

1976.március 11.

80. utak helyzete
81. időjárásjelentés
82. híregyzék.

/mti/

--

-60-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy,
lakatos erzsébet

2040

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. március 12. p é n t e k

bb.1. a hazai és a világirodalom klasszikusai - az ünnepi könyv-
hét ujdonságai

i ró/fe/p pr - cz

1976. március 12.

folytatva a haladó hagyományokat, az idei könyvhéten is sok érdekes ujdonság szolgál a könyvbarátok örömeire: a hazai és a világirodalom klasszikus és kortársi alkotásain kívül politikai, társadalomtudományi, művészettörténeti és ismeretterjesztő művek sora kerül a könyvesboltokba. úgy tűnik, hogy szép választékkal gazdagítják a kínálatot a különböző művészeti munkák, a gyermek- és ifjúsági könyvek, amelyek között a legkiseb-
beknek és a serdülőknak „szól”, a legtöbb kiadvány.

megemlékeznek berzsenyi daniel születésének 200. évfordu-
lójáról: összes művei, valamint egy kéziratos versgyűjteménye, jelenik meg hasonló kiadásban. gellért oszkár és vas istván életművét elemző monográfiák ismertetik; bálint györgy, illés endre, illyés gyula és sőtér istván tanulmánykötetein kívül si-
mon istván írószobám című, íróportrékat kínáló gyűjteményes kö-
tete lát napvilágot. regénnyel „jelentkezik”, krudy gyula, bóka lászló, németh lászló, tersánszky józsi jenő, s maiak közül déry tiber és szakonyi károly. mások között szécsi margit, weöres sándor könyvei jelzik, hogy sokszínű a magyar költészet legfrisebb termése is. drámairodalmunk legújabb és legszínvona-
lásabb darabjait a rivalda című antológia adja közre, s e mű-
faj ujdonságai közé sorolhatók karinthy ferenc, sütő andrás és hernádi gyula művei.

/folyt köv ./

-1-

o

bb.1. a hazai és afolyt/p

trifonov, bogomolov, h. böll, graham greene, graves, vargas llosa neve jelzi, hogy a kiadók gazdagon merítették a kortárs világirodalomból. fülep lajos, bernáth aurél, pátzay pál, és pogány frigyos könyvei képviselik a művészettörténeti irodalmat, ezen kívül dési-huber istván és szabó vladimir alkotásait mutatja be egy-egy kiadvány. lukács györgy két alapvető műve, ezen kívül a magyar munkásmozgalom történetét és dokumentumait - rangos szerzők tollával - feldolgozó kiadványok szerepelnek a tervekben.

a muzsika barátai a régen várt wagner-operakalauzt, valamint a magyar népballadákról és a barokk zenéről szóló kiadványt vehetik kézbe. csillagászat, környezetvédelem, egészségügy és más témák feldolgozása jelzi a mind kedveltebb ismeretterjesztő irodalom széles skáláját. fekete sándor, páskándi géza és vidor miklós az ifjúsághoz is szól; a kisgyermek számára pedig színpompás képeskönyvek, leporellók készülnek. a már említett rivalda című kötetben kívül az idén is féláron kapható majd a szép versek és a körkép című, novellákat kínáló antológia./mti/

.-

bb.2. lengyelországba utazik az operaház balett-társulata

i ró/gk/p pr -cz

1976. március 12.

a magyar-lengyel kulturális munkaterv alapján májusban négy estén lengyelországban vendégszerepel az operaház balettegyüttese. két alkalommal a lodzi nagyszínházban lépnek fel, ahol bach - fodor: e-dur hegedűversenyét, richard strauss - béjart: ez lenne a halál? című kompozícióját, sztravinszkij - béjart „tűzmadár”, szvittjét és bartók -seregi „a csodálatos mandarin”, című tánckompozícióját adják elő. két - szer állnak közönség elé a varsói nagyszínházban is, itt a hidas-seregi szerzőpár „cédrus”, című, egész estét betöltő balettjét táncolják el./mti/

-2-

.-

bb.3. a szkénéteka újabb kötetei

i me/tm/p pr -cz

1976. március 12.

a napokban jelenik meg - a népművelési propaganda iroda gondozásában - a szkénéteka sorozat újabb kötete. „az ismeretlen közönség”, címmel hevesi sándor könyveiben nem publikált cikkeit, színházi tanulmányait közli. a válogatás - dr. czenner mihály szerkesztésében - elsősorban hevesi művészetpolitikai törekvéseiről ad képet. helyet kap a kötetben shakespeare makrancos hölgyének vázlata és rendezői példányrészlete is.

márciusban várható a „józsef attila öröksége”, című kiadvány megjelenése is. idős és fiatal írók, költők, kritikusok vallanak józsef attila élményeiről. a gyűjtemény tükrözi józsef attila-képeink változásait, a fiatalabb író, költő-nemzedék szemléletét. készül a petőfi irodalmi múzeum másik emlékezés-gyűjteménye is: „kortársak kassák lajosról”, címmel neves írók és képzőművészek emlékeznek kassák lajos munkásságára./mti/

.-

bb.4. a rádiózenekar a zeneakadémián

i nn/tm/p pr -cz

1976. március 12.

hat hangversenyből álló ciklussal vendégszerepel a magyar rádió és televízió zenekara a zeneakadémián. első alkalommal, március 17-én bach-műveket tolmácsolnak az mrt énekkarának közreműködésével. vezényel: wolfgang gönnerwein. március 25-én ugyancsak vendég-dirigens, peter maag vezényletével hangzik el mozart „a szinigazgató”, című nyitánya, és esz-dur szimfóniája, valamint liszt „a-dur”, zongoraversenye, és a „mazeppa”, című szimfónikus költemény. az est szólistája: ránci dezső zongoraművész lesz.

sztravinszkij, richard strauss és beethoven művei szólanak meg a rádiózenekar április 22-i koncertjén, amelyet günter ha:rbig vezényel. a szólista: tarjáni ferenc kürtművész. az április 29-i koncert dirigensi pódiumán ferencsik jános áll majd.

/folyt köv ./

-3-

bb.4. a rádiózenekarfolyt/p

a programon brahms kettős versenye, és bartók ,,a kéksza-
kállu herceg vára,, című operája hangzik el kovács dénes
hegedű, perényi miklós gordonka, valamint kovács eszter és
kovács kolos szólójával. a május 6-i hangversenyt medveczky
ádám dirigálja. ezen bemutatóként hallhatja a közönség farkas
ferenc ,,aspiraciones principis,, című rákóczi kantátáját.
ugyancsak itt játssza a zenekar chopin ,,e-moll zongoraver-
senyét, és schumann iii. szimfóniáját. közreműködik: szabó
csilla zongoraművész. május 27-én ugyancsak bemutatóra kerül
sor a zeneakadémián., ekkor szöllősy andrás ,,lehellet,, cí-
mű zeneművét ismerheti meg a hallgatóság. a műsor további
részében paganini hegedűversenye, és richard strauss ,,hősi
élet,, című szimfónikus költeménye csendül fel. vezényel:
lehel györgy, a szólista szenthelyi miklós hegedűművész./mti/

.-.

bb.5. tudományos pályázat az iparművészetéről

i ró/fe/pr p -cz

1976. március 12.

a magyar képzőművészek szövetségének művészeti írók
szakosztálya - a magyar népköztársaság művészeti alapjával kö-
zösen - iparművészettel foglalkozó tudományos elméleti mun-
kára hirdet pályázatot. fő témaköre: az iparművészet - iparműves-
ség, ipari tervező művészeti sajátosságai és helye a vizuális
művészetekben; az iparművészek helye és szerepe a társadalom-
ban; valamint a mai magyar iparművészet fejlődésének tendenci-
ái.

a témák elsősorban történeti fejlődésükben, esztétikai
és szociológiai vonatkozásukban közelíthetők meg. a pályázat cél-
ja: az elméleti és történeti kutatás elmélyítése, szorgalmazása,
az iparművészeti szakirodalom számos, eddig feldolgozatlan
területének feltérképezése. a pályázat nyilvános, jelígyes,
a feldolgozás módszere szabadon választható, a terjedelem 20-60
gépelts oldal lehet. a pályázat határideje: 1977. február 15.

/folyt köv ./

-4-

v

bb.5. tudományos....folyt/p

a műveket bíráló bizottság értékeli. a pályamunkákat a ma-
gyar képzőművészeti szövetség titkársága /budapest ,v. vörösmarty
tér 1./ 1364, budapest ,pf.51. címre öt gépelt példányban kell
eljuttatni./mti/

.-.

bb.7. ,,afrika,,-sapkák exportra

vid/p fm -cz

1976. március 12.

kuvaitban és más arab országokban megnőtt a kereslet a
hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyárban készülő tetszetős
és célszerű ugynevezett ,,afrika,,- sapkák iránt. a széles
hajtókával, különleges színmintával, s nagy bojtjal diszitett
sapkák alapanyaga bolyhos kártoltgyapju. ez a subához hasonló-
an megvéd az erős napsugárzástól, ezért kedvelik a meleg ég-
hajlat lakosai. a múlt évinél csaknem tíz százalékkal többet
- csaknem félmilliót - rendeltek meg jórészt északafrikai és
közel-keleti kereskedők,

a számottevően megnőtt export-megrendelés teljesíté-
séhez nem vesznek igénybe beruházási hitelt, ehelyett ,,há-
zilag,, oldják meg a termelés bővítését: például az óriási di-
szitő bojtokat, pomponokat a korábbi kézimunka helyett géppel
nyirják majd gömbölyűre. a fél évszázados sapkakonfekcionáló
gépeket felújítják, megszüntetik a transzmissziót és egyedi
meghajtására alakítják át valamennyit, így műszaki hiba ese-
tén nem kell minden gépet leállítani, ezzel is nő a termelékeny-
ség. a sapkák szárítását a kazánban külön forró levegő befuva-
tással gyorsítják./mti/

.-.

-5-

bb 6. számítógépes vízszintszabályozás a velencei tavon

vid/fm/ny -cz

1976 március 12

számítógépek dolgozzák ki a velencei-tó vízszintszabályozásának új rendszerét. az elmúlt években ugyanis elkészült a tó két „vizkamrája„: a pátkai és a zámolyi tározótó, s ezekben már az idei tavasszal több mint hétmillió köbméter vizet tartalékolnak a „szüksős„ nyári napokra. így már az idén lehetővé válik, hogy az ideális vízszintmagasságot biztosítsák a tóban. a vízszintszabályozás új módszereit a budapesti műszaki egyetem számítógépén dolgozzák ki. az adatok feldolgozása után a komputer által meghatározott időben nyitják majd ki a zsilipeket./mti/

-.-

bb 8. új üdítőital szabolcsban: a sztár king

vid/fm/ny -cz

1976 március 12

sztár king néven új üdítőital gyártását kezdték meg a kisvárdai szeszipari vállalat demecseri gyáregységében. alapanyaga hazai, sőt speciális szabolcsi termék: a nyírgelsei hűtőtároló és léüzem készítménye, az almasüritmény. a kellemes ízű szénsavas ital fogyasztói ára kétdecis palackozásban 3 forint. az új üdítőitalból eddig 30.000 palackkal gyártottak, a terméket bemutatták a kereskedelemnek. mivel kedvező fogadtatásra talált, megkezdték tömeges gyártását. husvétra már az üzletekben is kapható lesz. az idén 500.000 palackkal gyártanak belőle és három megyeborsod, hajdu és szabolcs - területén hozzák forgalomba./mti/

-.-

bb 9. tervek a balatoni vízi-és üdülőhelyi sportélet fellendítésére

vid/fm/ny -cz

1976 március 12

a balatoni víziélet fellendítésén fáradozik a balatoni intéző bizottság nemrégén életrehívott sportbizottsága. a társadalmi testület új szakbizottsága a vízi-és az üdülőhelyi sportélet fellendítését tervezi. elsősorban is a turizmusra vonzó hatású sportrendezvényeket karolja fel. az előzetes tervek szerint balatoni főszezon program részévé akarnak tenni labdarugó mérkőzéseket, továbbá tenisz és a vitorlás versenyeket. fűzfő, balatonalmádi, keszthely és fonyód sporttelepei labdarugó mérkőzéseknek, balatonföldvár, keszthely, síófok és balatonfüred pedig tenisz versenyeknek adhat otthont.

/folyt köv/

-6-

bb 9. / tervek.....folyt/ny

a bib sportbizottsága arra törekszik, hogy a vitorlássport tömegbázisát tovább erősítse. elsősorban a 40, parti település fiataljai előtt akarja szélesre tárni a klubházak ajtaját.

a balatont - mint a bib programja körvonalazza - jobban hasznosítani kell a fiatalság uszás-oktatására. a jövőben rendszeresen megszervezik a hajdan nagy eseménynek számító balatonátuszó bajnokságokat is.

a bib sportbizottsága - a vidék lehetőségeit figyelembe véve - szélesíteni kívánja a tömegsportot is. e célból, többek között, az erdei tornapályák számának a növekedését segíti elő./mti/

-.-

bb 10. jászsági napok csepelen

vid/ny -cz

1976 március 12

az alföld ősi tájegysége, a jászság bemutatkozik csepelen. a munkás-paraszt szövetség jegyében március 22-30. között rendezik meg a jászsági napokat a XXI. kerületi tanács közművelődési intézményeinek igazgatósága. a rendezvénysorozat március 22-én bálint imre, a megyei tanács vb. jászberényi járási hivatalának elnöke nyitja meg, majd a jászsági népi együttes mutatja be színes műsorát. a kerületben megnyitják a „ jászság jelene és múltja„ című dokumentumkiállítást. előadás hangzik el a táj gazdag néprajzáról, s megrendezik a jászsági festők tárlatát.

a jászsági napok a fiatalok számára is nyújtanak programot. sor kerül az ifjúsági klubok találkozójára: a csepeli, a jászságköhalmai és a jászszentandrás ifjúsági klubok tagjai kicserélik tapasztalataikat, erősítik a barátság szálait. csepelen és jászberényben egyaránt működik a fiatal utazók klubja. a budapesti vendégszereplés alkalmával a turizmus hívei is találkoznak és eszmecserét folytatnak a további együttműködésről./mti/

-.-

-7-

.11. csaptelepek hamisított anyagutalványra - elítélték a csalót

bc/s/ppr -cz

1976. március 12.

aradi jános 38 éves lakatos, ceglédberceli lakos a ganzmárvag gépgyár tmk-műhelyében dolgozott, s a műhely részére - a művezető által kiállított utalvány alapján - többször vételezett anyagot a raktárból. mivel az anyagutalványokat az irodában nem zárták el, aradi elemelt belőlük. ezeket azután kitöltötte, ráhamisította a művezető aláírását, és felhasználásukkal saját céljaira különböző szerelési anyagokat vett ki a raktárból. mintegy négy hónap leforgása alatt 30 ezer forint értékben jutott így hozzá különböző csaptelepekhez, csapokhoz és más szerelvényekhez. a csalás útján megszerzett anyagokat lakására vitte, majd tulnyomó részét eladta. egy napon igazoltatták, s a táskájában öt golyós áteresztő csapot találtak. az ezt követő házkutatás során is előkerültek ilyen módon megszerzett cikkek, valamint olyan anyagok is, amelyeket a műhelyből ellopott. aradi a sorozatosan elkövetett bűncselekmények miatt fegyelmileg elbocsátották, s a vállalat mintegy 27 ezer forint kártérítés megfizetésére kötelezte.

a központi kerületi bíróság aradi jánost nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

-8-

bb 12. a korábbinál nagyobb, választékosabb a tavaszi-nyári ruházati kínálat

i kf/gg-ju ie la

1976. február 12.

megfelelően készültek fel a kereskedelmi vállalatok a tavaszi-nyári ruházati kereslet- kielégítésére - állapította meg, a belkereskedelmi minisztérium, amely a szaknagyereskedelemben, a budapesti kereskedelmi vállalatoknál és a centrum áruházaknál ellenőrizte a várható ellátási helyzetet.

Lris
a kiskereskedelem első félévi ruházati forgalmát a tavalyinál 8 százalékkal, 1,2 milliárd forinttal tervezték nagyobbra; az érintett vállalatok értékesítési tervei egyébként megegyeznek a minisztérium számításaival.

a tervezett forgalom zavartalan lebonyolításához egyrészt a tavalyinál 1,2 milliárd forinttal nagyobb készlettel indult a kereskedelem, másrészt 4 százalékkal több, összesen 20,3 milliárd forint értékű árut szerez be a félév végéig. az új beszerzés mintegy 15 százaléka import, amely elsősorban a választékot bővíti, de egyes termékekből, például alsó és felső kötöttáruból, férfilingből a hazai termelést egészíti ki, alapvető ellátási célokat szolgál.

a ruházati vállalatok felkészülése alapján megállapította a minisztérium, hogy az áruellátás első félévi színvonala mind mennyiségben, mind választékban felülmúlja a korábbi időszakokét. néhány termékcsoporthoz - csecsemő- és gyermekruházati cikkek, kismama-ruházat, kötött-hurkolt kelmek, harisnya, ágynemű, függöny - az átlagosnál és a tavalyinál is jobb ellátással, a kereslet teljesebb kielégítésével is lehet számolni. van viszont néhány olyan termékcsoporthoz is, - például pamut alsó kötöttáru, férfiolttöny, bőr lábbeli - amelyből az igényeket csak kisebb mennyiségi és választék-eltérésekkel tudják kielégíteni.

megvizsgálta a minisztérium az átlagos ellátási szinttől valamilyen formában eltérő árucsoportokat, a divatváltozás hatására például számolnak a női kartonruhák iránti kereslet növekedésével, amelynek kielégítésére a tavalyinál több árut vásároltak, s az ugynevezett biztonsági tartalékot is felhasználják. a választék gazdaságítására mintegy 170.000 négyzetméter ndk és szovjet kartonszövetet is beszereznek. kedvezőbb a kínálat, a tavalyinál mintegy 25 százalékkal nagyobb, a kártolt gyapju méteráruból, amelynek választékában már a divatos kabátok, szoknyák, zakók készítéséhez alkalmas újabb bnv-dijas termékek is megtalálhatók. ezzel, valamint lengyel, ndk, olasz és angol tweed-szövetek importjával várhatóan megszűnik a korábban gyakran és jogosan kifogásolt választékhiány. erősen csökken a hagyományos selyem és selyemtípusú méteráruk iránti igény, ezzel szemben mind több kötött-hurkolt kelme van szükség. ezért is öröndetes, hogy az egyre keresettebb cikkek-ből növekszik a belföldi termelés, újabb típusok kerülnek forgalomba, s még kínai, ndk, japán, jugoszláv import is színesíti a választékot.

/ folyt. köv./

8.20/ju

Jan P. 50

- 9 -

bb. 12. / a korábbinál ... 1. folyt./-ju

a felső-konfekcióban már az ujméretválaszték bevezetése is javítja az ellátást, a kínálatot tovább bővítik a korszerű, divatos termékek arányának növelésével. e termékcsoporthoz különös gondot fordítottak a 6-12 éves fiúk öltöny-ellátására, s ugyan-csak örvendetes, hogy várhatóan megszűnik a sötétszínű, ugynevezett ballagási öltönyök évek óta tartó hiánya. a férfidivatban háttérbe szorul az ingpulóver, helyette ismét szivesebben viselik a szövött inget. az élénkülő kereslet már tavaly is gondot okozott, ezért most nagyobb árufedezetről gondoskodtak, de még így is előfordulhat, hogy nem lesz teljesen elegendő sem a mennyiség, sem a választék. erőfeszítéseket tett a kereskedelem a kötött fehérnemű beszerzésének fokozására is, de csak a tavalyival azonos szintű áruval áll rendelkezésre. ez nem látszik elegendőnek a kereslet zavartalan kielégítésére azért sem, mert a cikkek 35-40 százaléka - többségében távol-keleti országokból származó - import, s a nagy távolságok miatt előfordulhatnak késedeleses szállítások. ugyancsak import-elmaradás miatt a tavalyinál kevesebb a ballonkabát, amelynek hiányát jersey és olcsó laminált kabátokkal igyekeznek pótolni. /mti/

--

bb. 13. hogyan kell konferenciát szervezni?

i/km/rj pr -cz

1976. március 12.

évente 15 ezer találkozó gazdája a műszaki és természet-tudományi egyesületek szövetségének tagegyesületei. ezeken a rendezvényeken csaknem félmillióan vesznek részt. a tit, és a magyar tudományos akadémia is szinte megszámlálhatatlan konferenciát, értekezletet rendez. a rendezvények előkészítésével, szervezésével, lebonyolításával milliókat érő munkát látják el tudományos munkatársak, kutatók, vezetők, gyakorlati szakemberek. magyarországon azonban senki sem foglalkozik „hivatásszerűen”, konferenciák szervezésével, nincsenek általános, tudományosan feldolgozott módszerek. hozzáértő szervezőkkel, bevált módszerek alkalmazásával jelentősen fokozni lehetne az értekezletek, hatékonyságát, a hagyományokat, a szervezési beidegződéseket tudatos munkának kell felváltania - állapította meg a mtesz tájékoztató tudományos társaságának konferenciaszervezési bizottsága.

a bizottság módszertani-kutatási csoportja elemezni, vizsgálni akarja azokat a módszereket, amelyekkel jobba, hatékonyabbá tehetnék a különböző értekezleteket. feltérképezik a hazai rendezvényszervezési gyakorlatot. a szociológiai, pszichológiai, nyelvészeti tudományok segítségével vizsgálják majd, hogy adott konferenciák elérik-e kívánt céljukat, hatásukat. /folyt.köv./

8.25 rj

-10 -

8.25 rj

bb. 13. / hogyan kell... 1. folyt./rj

a térformálás, a tudományszervezés, a kommunikáció szakembereinek véleményét is kéri a kutatókhoz. a nemzetközi szakirodalomból összeállítják a külföldön már bevált, de nálunk még nem alkalmazott módszereket. mintarendezvényeken tudományos eszközökkel mérik majd az előadó hatását a hallgatókra, a hangerősítést, a környezetet, a székek, asztalok egyéb berendezési tárgyak funkcióját.

a konferenciaszervezési bizottság a vizsgálatok, a kutató munka után egységes rendszerbe foglalja a rendezvényszervezési ismereteket és ezt a szakemberek rendelkezésére bocsátja. /mti/

--

bb. 14. elkészült az alagutkémence - a gyújtógyertyagyártás teljes folyamatára berendezkedett a bakony művek

vid/fm/rj -cz

1976. március 12.

elkészült a két új alagut-kémence a veszprémi bakony műveknél, s ezzel a dunántúli gyáróriás teljes egészében berendezkedett a gyújtógyertyagyártás valamennyi folyamatára. a minisztertanács határozatára a pesterzsébeti gyújtógyertyagyártat telepítették le veszprémbe. a gépeket, berendezéseket már az elmúlt év végén összeszerelték, a teljes gyártási folyamat megindításához azonban hiányzott a kerámiát égető, 1750 celsius fokú kémence. a kísérleti felfűtést követően rövidesen megkezdik a különböző típusú gyújtógyertyák sorozatgyártását, az igényektől függően több milliós nagyságrendben.

a budapesti üzem letelepítése egyébként nem egyszerűen a gépek és berendezések szállítását, összeszerelését jelentette. a régi, már csaknem 30 esztendősi technológiát korszerűsítették, új gépeket állítottak be a gyártási folyamatba. a bakony művek kutatói hozzáálltak a gyújtógyertyák továbbfejlesztéséhez is, s a következő évben már a jelenlegieknek korszerűbb változatai is forgalomba kerülnek. /mti/

--

8.35 rj

-11 -

8.35 rj

bb. 12. / a korábbinál ... 1. folyt./-ju

a felső-konfekcióban már az ujméretválaszték bevezetése is javítja az ellátást, a kínálatot tovább bővítik a korszerű, divatos termékek arányának növelésével. e termékcsoporthoz különös gondot fordítottak a 6-12 éves fiúk öltöny-ellátására, s ugyan-csak örvendetes, hogy várhatóan megszűnik a sötétszínű, ugynevezett ballagási öltönyök évek óta tartó hiánya. a férfidivatban háttérbe szorul az ingpulóver, helyette ismét szivesebben viselik a szövött inget. az élénkülő kereslet már tavaly is gondot okozott, ezért most nagyobb árufedezetről gondoskodtak, de még így is előfordulhat, hogy nem lesz teljesen elegendő sem a mennyiség, sem a választék. erőfeszítéseket tett a kereskedelem a kötött fehérnemű beszerzésének fokozására is, de csak a tavalyival azonos szintű árualap áll rendelkezésre. ez nem látszik elegendőnek a kereslet zavartalan kielégítésére azért sem, mert a cikkek 35-40 százaléka - többségében távol-keleti országokból származó - import, s a nagy távolságok miatt előfordulhatnak késedeles szállítások. ugyancsak import-elmaradás miatt a tavalyinál kevesebb a ballonkabát, amelynek hiányát jersey és olcsó laminált kabátokkal igyekeznek pótolni. /mti/

--

bb. 13. hogyan kell konferenciát szervezni?

i/km/rj pr -cz

1976. március 12.

évente 15 ezer találkozó gazdája a műszaki és természet-tudományi egyesületek szövetségének tagegyesületei. ezeken a rendezvényeken csaknem félmillióan vesznek részt. a tit, és a magyar tudományos akadémia is szinte megszámlálhatatlan konferenciát, értekezletet rendez. a rendezvények előkészítésével, szervezésével, lebonyolításával milliókat érő munkákat töltenek el tudományos munkatársak, kutatók, vezetők, gyakorlati szakemberek. magyarországon azonban senki sem foglalkozik „hivatásszerűen”, konferenciák szervezésével, nincsenek általános, tudományosan feldolgozott módszerek. hozzáértő szervezőkkel, bevált módszerek alkalmazásával jelentősen fokozni lehetne az értekezletek, hatékonyságát, a hagyományokat, a szervezési beidegződéseket tudatos munkának kell felváltania - állapította meg a mtesz tájékoztatói tudományos társaságának konferenciaszervezési bizottsága.

a bizottság módszertani-kutatási csoportja elemezni, vizsgálni akarja azokat a módszereket, amelyekkel jobba, hatékonyabbá tehetnék a különböző értekezleteket. feltérképezik a hazai rendezvényszervezési gyakorlatot. a szociológiai, pszichológiai, nyelvészeti tudományok segítségével vizsgálják majd, hogy adott konferenciák elérik-e kívánt céljukat, hatásukat. /folyt.köv./

8.25 rj

-10 -

8.25 rj

bb. 13. / hogyan kell... 1. folyt./rj

a térformálás, a tudományszervezés, a kommunikáció szakembereinek véleményét is kéri a kutatásokhoz. a nemzetközi szakirodalomból összeállítják a külföldön már bevált, de nálunk még nem alkalmazott módszereket. mintarendezvényeken tudományos eszközökkel mérik majd az előadó hatását a hallgatókra, a hangerősítést, a környezetet, a székek, asztalok egyéb berendezési tárgyak funkcióját.

a konferenciaszervezési bizottság a vizsgálatok, a kutató munka után egységes rendszerbe foglalja a rendezvényszervezési ismereteket és ezt a szakemberek rendelkezésére bocsátja. /mti/

--

bb. 14. elkészült az alagutkémence - a gyújtógyertyagyártás teljes folyamatára berendezkedett a bakony művek

vid/fm/rj -cz

1976. március 12.

elkészült a két új alagut-kémence a veszprémi bakony műveknél, s ezzel a dunántúli gyáróriás teljes egészében berendezkedett a gyújtógyertyagyártás valamennyi folyamatára. a minisztertanács határozatára a pesterzsébeti gyújtógyertyagyártat telepítették le veszprémbe. a gépeket, berendezéseket már az elmúlt év végén összeszerelték, a teljes gyártási folyamat megindításához azonban hiányzott a kerámiát égető, 1750 celsius fokú kémence. a kísérleti felfűtést követően rövidesen megkezdik a különböző típusú gyújtógyertyák sorozatgyártását, az igényektől függően több milliós nagyságrendben.

a budapesti üzem letelepítése egyébként nem egyszerűen a gépek és berendezések szállítását, összeszerelését jelentette. a régi már csaknem 30 esztendő technológiát korszerűsítették, új gépeket állítottak be a gyártási folyamatba. a bakony művek kutatói hozzájárultak a gyújtógyertyák továbbfejlesztéséhez is, s a következő évben már a jelenlegieknek korszerűbb változatai is forgalomba kerülnek. /mti/

--

8.35 rj

-11 -

8.35 rj



bb. 15. új növényolajgyár épül szolnok megyében

i/jf/tm/rj ie la

1976. március 12.

egyre kelendőbbek a korszerű táplálkozásba jól beilleszthető növényolajipari termékek: az étolajok, margarinok, stb. amelyek külföldön is keresettek, jó exportértékesítési lehetőséget kínálnak. az v. ötéves terv időszakában a mezőgazdasági termelők az 1975. évi 220.000 hektárról 260.000 hektár-ra növelik az olajosnövények vetésterületét, korszerű fajták alkalmazásával, a termesztési technológia korszerűsítésével fokozzák a hozamokat; mindennek eredményeként - az előirányzat szerint - 1980-ban a növényolajipar termelése 40 százalékkal lesz majd nagyobb az elmúlt évinél.

a tervidőszakban fejleszteni kell az ipari feldolgozást is, miután a jelenlegi évi 300 000 tonna kapacitású üzemek nem győznék a munkát. ezért szolnok megyében, az olajosnövények termesztésének egyik központjában, új növényolajgyárat építenek, mintegy 1.6 milliárd forintos költséggel. a beruházási program már készül az élelmiszeripari tervező intézetben. a program szerint a martfű térségében felépülő üzem 1978-ban készül el és 1979-ben kezd meg a folyamatos termelést.

az új létesítmény gépeit, berendezéseit főleg hazai üzemek állítják elő, illetve szocialista országokból szerzik be. tökéletes importot háromszáz millió forint értékben irányoztak elő; ezért egyebek között az üzem néhány speciális gépét vásárolják meg. /mti/

--

bb. 16. lerövidítik az utat az ötlettől a megvalósulásig - széleskörű technológiai kutatásokat kezd a neviki

vid/rj fm -cz

1976. március 12.

a nehézipari kutatóintézet, amely a hazai növényvédőszergyártás tudományos bázisa, és a kutatás koordinátora - az utóbbi években a legkorszerűbb tudományos módszerekre rendezkedett be. az országos műszaki fejlesztési bizottság és a nehézipari minisztérium támogatásával toxikológiai és biológiai osztályt hozott létre. a vegyészek mellett biológusok és orvosok gondoskodnak arról, hogy az új szerek ne csak mint kémiai vegyületek kerüljenek ki az intézetből, hanem azoknak biológiai aktivitását és mellékhatását is megismerik. a kutatás még teljesebbé tételére most alapos technológiai előkészítő munkához kezdenek. ennek során biológusok, és mezőgazdászok által már „levizsgáztatott”, szerek gyártási technológiáját is kidolgozzák, sőt azokat kísérleti üzemi szinten ki is próbálják. így a jövőben már nem kutatási zárójelentés összegezi a tudományos eredményeket, hanem kész technológia, amely olyan információkat tartalmaz, hogy azokra építhetnek a tervezők és a beruházók. a neviki kutatásainak bővítésével jelentősen lerövidítheti az utat az ötlettől a megvalósításig. /mti/

--

8.45 rj

-12 -

vbb. 17. a kpm utinform jelenti

dg/zsu/rj hgy

1976. március 12.

a közuti igazgatóságok reggeli jelentései szerint az országos főúthálózaton hóakadály nincs. az utburkolat általában száraz, csupán helyenként nedves, sáros. az alsóbbrendű utak burkolata néhány helyen hókásás, sáros, hóakadály csak borsod megyében van. nehezen, illetve egy nyomon járható a vilmány-vámosujfalu-a hejcei, a hernádcecei és a tiszakarádi bekötőt, a gönc-kékedi, a sárospatak-alsóberecki, a bodroghalom-tiszakarád és a semjén-ricse közötti ut egyes szakasza.

háátfuvások vannak az en~~cs~~-szegilong, a bodrogkőváralja-abaujszántó, az abaujszolnok-baktakék, a méra-szemere és a csenyetei bekötőt egyes szakaszain.

a közuti igazgatóságok a sárosság elleni védekezést folytatják, az említett utszakaszokon a hókékek dolgoznak. /mti/

--

bb. 21. Lottó nyerőszámok

zsu/rj hgy

1976. március 12.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a kálón megtartott 11. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 9, 21, 60, 75

/mti/

--

bb. 22. könyv debrecen zenei életéről

vid/ká/rj hgy

1976. március 12.

újabb kiadvánnyal gazdagodott a debrecen múltját megörökítő sorozat: a városi tanács kiadásában megjelent a „debrecen zenei élete a századfordulótól napjainkig”, című könyv. a kötet tájékoztatást ad a debreceni zeneoktatás történetéről, a város hangversenyéletéről, zenkari kulturájáról, énekkari életéről és a debreceni opera történetéről. /mti/

--

10.47 rj

-13 -

1105
H

bb.. 18. tervszerűség, pontosság a paksi atomerőmű építkezésen-
tucatjával érkeznek a különleges emelőszerkezetek

vid/ká/rj hgy

1976. március 12.

télen is szünet nélkül folytatódott a paksi atomerőmű épít-
kezése. a munkák állásáról, a további tervekről nagy zoltán
létesítményi főmérnök adott tájékoztatást az mti munkatársának.
elmondotta, hogy népgazdaságunk eddig egyedülálló beruházását
a tervszerűség, pontosság jellemzi. csaknem háromezer
ember dolgozik már a helyszínen. az elkészült másfélmilliárd fo-
rint értékű munka nyomán fokozatosan kibontakozik az energiabázis
és paks új lakótelepe.

a majdan egymillió léghőméteres üzemi főépület óriás
alapgödredében a betonozók kilenc méter mélységből haladnak fel-
felé, hogy szilveszterre elérjék a terepszintet. egyebek között
két méter vastag, sűrűn vasalt betonlemez készítenek a reaktor alá.
dolgoznak azokon az alapokon, amelyekre a hatalmas épület vas-
szerkezetét, oszlopait állítják. jelentős fordulat, hogy meg-
kezdődött olyan elemek építése is, amelyek kifejezetten atom-
erőművi követelményeket elégítenek ki. itt az építés-szerelés
minden mozzanatát „bizonylatolják”, s ez nem felesleges ad-
minisztráció. pontosan kell ugyanis rögzíteni az elvégzett
munka, építmény jellemzőit, minőségét. ez a szokásostól eltérő
felkészülést, módszereket, ellenőrzési rendszert követel. ezért
ebbe a munkába több hazai kutatóintézet is bekapcsolódik. fontos
esemény a főépületnél, hogy megérkezett a további kivitelezés-
hez szükséges 62, egyenként hatvannyolc méter magas, külön-
leges teherbírású és emelősebességű daru. ilyenekkel magyarorszá-
gon még nem dolgoztak. a rendkívül nagy mennyiségű betont és acélt
csak ilyen nagyteljesítményű, gyors gépekkel helyezhetik el a
kivánt ütemben.

az atomerőmű második legnagyobb építménye, a méreteivel, be-
rendezéseivel egy kisebb gyárral vetekedő tmk csarnok építé-
se már befejezéshez közeledik. a csarnokban nyolcvan különféle be-
rendezést - darukat, furó-eszterga-daraboló gépeket - szerelnek
fel, amelyek az év második felétől a helyszíni gyártást, elő-
szerelést szolgálják ki.

/folyt.köv./

10.55 rj

-14 -

bb. 18. /tervszerűség... 1. folyt./rj

a duna partján befejeződött a vízkivételi mű 18 méter mély
résalapozása, amit a metro építésnél bevált speciális tech-
nológiával készítettek, körülbelül 10 000 köbméter beton felhasz-
nálásával. a földmunkák előrehaladtával hozzáfogtak az egy ki-
lóméter hosszú hideg és melegvizes csatorna műtárgyai-
nak építéséhez is. ezekre fontos feladat vár majd, hogy a duna
medréről kiemelt, illetve az erőműből visszaengedett nagymennyi-
ségű víz ne zavarja a folyó sodrását, a hajózást, egyáltalán a víz-
járást. ha ugyanis működik az atomerőmű, ezek a csatornák nagyobb
tömegű vizet bocsátanak át, mint a tiszta közepes vízállás ide-
jén.

tovább épül a közműrendszer is. ehhez tartozik az erőmű és a
lakótelep közötti hat kilométer hosszú fűtési távvezeték pár.
őszől ebben a csőkiigyóban áramlik a meleg a kazánházból a pak-
si dombtetőn terjeszkedő modern negyed épületeibe.

ebben az esztendőben másfélmilliárd forint értékű beruházást
valósítanak meg a paksi atomerőmű programjából. /mti/
--

bb. 19. az országos magyar bányászati és kohászati egyesület
küldöttközgyűlése

t/kg/fe/rj sl hgy

1976. március 12.

pénteken tartotta küldöttközgyűlését a 7500 tagot számláló or-
szágos magyar bányászati és kohászati egyesület a magyar tudományos
akadémia dísztermében. a tagság megvitatta a társadalmi szer-
vezet elmúlt évi tevékenységét.

az egyesület részt vállal a bányászat fejlesztésében, szakmai
rendezvényein rendszeresen megvitatja azokat a gyakorlati felada-
tokat, amelyek a széntermelés fokozását segítik elő. részt vett
az egyesület az ugynevezett eocén program kidolgozásában is,
ennek keretében nagygyháza, mány és bicske térségében tárnak fel
új bányákat a következő években. a legkorszerűbb technológiákat a
alkalmazzák majd itt, a gépek többségét a szocialista országokból
vásárolja az iparág.

/folyt.köv./

11.05 rj

-15 -

bb.. 18. tervszerűség, pontosság a paksi atomerőmű építkezésen-
tucatjával érkeznek a különleges emelőszervezetek

vid/ká/rj hgy

1976. március 12.

télen is szünet nélkül folytatódott a paksi atomerőmű épít-
kezése. a munkák állásáról, a további tervekről nagy zoltán
létesítményi főmérnök adott tájékoztatást az mti munkatársának.
elmondotta, hogy népgazdaságunk eddig egyedülálló beruházását
a tervszerűség, pontosság jellemzi. csaknem háromezer
ember dolgozik már a helyszínen. az elkészült másfélmilliárd fo-
rint értékű munka nyomán fokozatosan kibontakozik az energiabázis
és paks új lakótelepe.

a majdan egymillió léghöbméteres üzemi főépület óriás
alapgödörében a betonozók kilenc méter mélységből haladnak fel-
felé, hogy szilveszterre elérjék a terepszintet. egyebek között
két méter vastag, sűrűn vasalt betonlemez készítenek a reaktor alá.
dolgoznak azokon az alapokon, amelyekre a hatalmas épület vas-
szerkezetét, oszlopait állítják. jelentős fordulat, hogy meg-
kezdődött olyan elemek építése is, amelyek kifejezetten atom-
erőművi követelményeket elégítenek ki. itt az építés-szerelés
minden mozzanatát, „bizonylatolják, s ez nem felesleges ad-
minisztráció. pontosan kell ugyanis rögzíteni az elvégzett
munka, építmény jellemzőit, minőségét. ez a szokásostól eltérő
felkészülést, módszereket, ellenőrzési rendszert követel. ezért
ebbe a munkába több hazai kutatóintézet is bekapcsolódik. fontos
esemény a főépületnél, hogy megérkezett a további kivitelezés-
hez szükséges 62, egyenként hatvannyolc méter magas, külön-
leges teherbírásu és emelősebességű daru. ilyenekkel magyarorszá-
gon még nem dolgoztak. a rendkívül nagy mennyiségű betont és acélt
csak ilyen nagyteljesítményű, gyors gépekkel helyezhetik el a
kivánt ütemben.

az atomerőmű második legnagyobb építménye, a méreteivel, be-
rendezéseivel egy kisebb gyárral vetekedő tmk csarnok építé-
se már befejezéshez közeledik. a csarnokban nyolcvan különféle be-
rendezést - darukat, furó-eszterga-daraboló gépeket - szerelnek
fel, amelyek az év második felétől a helyszíni gyártást, elő-
szerelést szolgálják ki.

/folyt.köv./

10.55 rj

-14 -

bb. 18. /tervszerűség... 1. folyt./rj

a duna partján befejeződött a vízkivételi mű 18 méter mély
résalapozása, amit a metro építésnél bevált speciális tech-
nológiával készítettek, körülbelül 10 000 köbméter beton felhasz-
nálásával. a földmunkák előrehaladtával hozzáfogtak az egy ki-
lóméter hosszú hideg és melegvizes csatorna műtárgyai-
nak építéséhez is. ezekre fontos feladat vár majd, hogy a duna
medréből kiemelt, illetve az erőműből visszaengedett nagymennyi-
ségű víz ne zavarja a folyó sodrását, a hajózást, egyáltalán a víz-
járást. ha ugyanis működik az atomerőmű, ezek a csatornák nagyobb
tömegű vizet bocsátanak át, mint a tiszta közepes vízállás ide-
jén.

tovább épül a közműrendszer is. ehhez tartozik az erőmű és a
lakótelep közötti hat kilométer hosszú fűtési távvezeték pár.
őszől ebben a csökki gyóban áramlik a meleg a kazánházból a pak-
si dombtetőn terjeszkedő modern negyed épületeibe.

ebben az esztendőben másfélmilliárd forint értékű beruházást
valósítanak meg a paksi atomerőmű programjából. /mti/
--

bb. 19. az országos magyar bányászati és kohászati egyesület
küldöttközgyűlése

t/kg/fe/rj sl hgy

1976. március 12.

pénteken tartotta küldöttközgyűlését a 7500 tagot számláló or-
szágos magyar bányászati és kohászati egyesület a magyar tudományos
akadémia disztermében. a tagság megvitatta a társadalmi szer-
vezet elmúlt évi tevékenységét.

az egyesület részt vállalt a bányászat fejlesztésében, szakmai
rendezvényein rendszeresen megvitatta azokat a gyakorlati felada-
tokat, amelyek a széntermelés fokozását segítik elő. részt vett
az egyesület az ugynevezett eocén program kidolgozásában is,
ennek keretében nagyegyháza, mány és bicske térségében tárnak fel
új bányákat a következő években. a legkorszerűbb technológiákat a
alkalmazzák majd itt, a gépek többségét a szocialista országokból
vásárolja az iparág.

/folyt.köv./

11.05 rj

-15 -

bb. 19. / az országos ... 1. folyt./rj

a szovjetunióból például a legmodernebb önjáró berendezéseket, vágathajtókat és jövesztő gépeket importálják.

a küldöttközgyűlésen a következő négy évre kreffly gábort, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnökhelyettesét választották az egy-esület elnökévé. /mti/

-.-

bb. 20. autójavitó munkások a betegekért

vid/ká/rj hgy 1976. március 12.

társadalmi munkában újjáalakították korszerűsítették dr. dallos jános mozgássérült rokkantkocsiját a szombathelyi 12-es autójavitó vállalat hunyadi és bánki donát brigádjának tagjai. a beteg ember számára létfontosságú járművet pénteken adták át tulajdonosának. a rába gépkocsikat javító lakatos és szerelő szakemberek vállalták, hogy ezután is gondját viselik a rokkantkocsinak.

a vállalat egy másik kollektívája, az asbóth oszkár nevét viselő szocialista brigád hasonlóan jól vizsgál emberségből. 1974 óta gondozzák, szintén társadalmi munkában, szombath józsef mozgásképtelen fiatalember rokkantkocsiját. a napokban készültek el a kocsí felújításával: motorikusan, s a karosszériát is újjávarázsolták. /mti/

-.-

bb. 23. botrányokozókat ítélte el a székesfehérvári megyei bíróság

vid/ká/rj -cz 1976. március 12.

gyakori vendég a bíróságon lakatos teréz, 36 éves sárbogárdi lakos: különböző büncselekmények miatt ötször volt már elítélve. a büntetések azonban nem használtak, továbbra is csavargó, italozó életmódot folytatott.

/folyt.köv./

11.15 rj

-16 -

12.25

bb. 23. / botrányokozókat... 1. folyt./rj

tavaly szeptember 4-én megjelent a sárbogárdi vasutállomáson. vele volt horváth ilona, 30 éves sárbogárdi lakos is, akinek priuszát egy lopás büntette és verekedés szabálysértés terhelte. a két nő alaposan a pohár fenekére nézett, s hamarosan sikerült leittasodniuk. trágár szavakat ordítottak, megbotránkoztatták az utazóközönséget. lakatos teréz az őt figyelmeztető máv takarítónőt sértegette és leköpte. a jelenetnek a rendőrség vetett véget. a két botrányhős ügyében a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa hozott jogerős ítéletet lakatos terézre egy év és két hónapi szabadságvesztésre, és közügyektől való két évi eltiltásra horváth ilonát pedig öt hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-.-

bb. 24. halálos baleset

s/rj -cz 1976. március 12.

bács-kiskun megyében dávod határában a kerékpárját toló palásti páll 81 éves nyugdíjas, helyi lakos féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely elgázolta. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

-.-

bb. 25. a rendőrség felhívása

tm/rj hgy 1976. március 12.

a szolnok városi és járási rendőrkapitányság család büntetének alapos gyanúja miatt eljárást folytat hangyási lászló 45 éves tiszakécske kerekdomb 36 szám alatti lakos ellen, aki zöldség-gyümölcs felvásárlás, üzletkötés, üzletéhez társkeresés, földre kötött bérleti szerződés címén magánszemélyektől különböző összegeket vett fel. ismeretségeit piacokon, vendéglőkben, presszóknál kötötte, kisebb falvakat keresett fel szolnok-, bács-kiskun-, békés-, pest-, csongrád- és hajdu-bihar megyében. a rendőrkapitányság kéri a hangyási lászló által megkárosítottakat, hogy személyesen vagy levélben, illetve telefonon /11-147/ teygenek bejelentést. /mti/

-.-

11.18 rj

-17 -

12.25

bb. 26. dr. radványi ferenc

s/rj pr hgy

1976. március 12.

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugállományú rendőr-alezredes 60 éves korában elhunyt. temetése március 19-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb. 27. időjárásjelentés

rj -cz

1976. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én 13.00 órakor:

a nagy hideg kissé mérséklődik

Szárnyaföldünk középső vidéke és a szovjetunió európai területének nagy része fölött magas nyomású légköri képződmény irányítja az időjárást. ezeken a területeken folytatódik a hideg idő. kontinensünk délnyugati és déli részén változékony az időjárás. az óceáni nedves, enyhe léghullámok az ibériai - félszigeten és nyugat-európán át a brit-szigetek fölé áramlanak, hatásukra sok helyen esik az eső. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében a nagy hideg már kissé mérséklődik.

hazánkban csütörtökön a tiszántulon borult, máshol jobbra derült volt az ég. az ország nagy részén 5-9 órán át sütött a nap. a délkeleti és a keleti megyékben gyengén havazott, a lehullott csapadék mennyisége csak egy-két helyen érte el az 1-5 mm-t, máshol csapadéknyomot mértek. az ország nagy részét összefüggő hótakaró borítja, helyenként a hóréteg vastagsága eléri a 10-20 cm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tiszántulon plusz 1- minusz 3, máshol általában plusz 1-plusz 4 fok között alakult. az éjszakai lehülés igen erős volt. ma hajnalra az ország északi és keleti részein minusz 6-minusz 12, máshol általában minusz 12-minusz 17, a nyugati megyék egy-két helyén minusz 17- minusz 20 fokig hült le a levegő. egy-két helyen köd keletkezett. a délelőtti folyamán a köd mindenütt feloszlott. derült, száraz, napos, hideg volt az idő. a hőmérséklet 11 órakor minusz 4- plusz 1 fok között alakult.

/folyt.köv./

12.50 rj

-18 -

13³⁰

bb. 37. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,0 fok volt, 4,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig:

pénteken kevés felhő, csapadék nélkül, szombaton változóan felhős idő, az ország déli felében kisebb havazás már lehet. mérsékelt időnként kissé megélénkülő változó irányú szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 5- minusz 10 fok között, helyenként minusz 15 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 1- plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 186 cm.

/mti/

-. -

bb. 28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke március 12-én 13 óráig:

se/rj hgy

1976. március 12.

1. könyvhitét
 2. vendégszereplés
 3. székénetéka sorozat
 4. hangverseny
 5. pályázat
 6. a velencei tó szabályozása
 7. sapkaexport
 8. üdítőital
 9. üdülőhelyi sportélet
 10. jászsági napok
 11. ítélet csalásért
 12. ruházati kínálat
 13. konferenciák szervezése
 14. alagutkemence
 15. növényolajgyár szolnok megyében
 16. kutatások a neviki-ben
 17. az utinform közleménye
 18. paksi építkezés
 19. bányászati küldöttközgyűlés
 20. munkások a betegekért
 21. lottó
- /folyt.köv./

13.05 rj

-19 -

13³⁰

bb. 28. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 22. könyv debrecen zenei életéről
- éé. botrányokozókat ítélték el
- 24. baleset
- 25. a rendőrség felhívása
- 26. elhunyt radványi ferenc
- 27. időjárás
- 28. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 29. elítélték a gondatlan gépkocsivezetőt

vid/rj fm hgy

1976. március 12.

különleges baleset történt nemrégén győr új városrészében, az ady endre lakótelepen. egy személyszállító kocsit tolatás közben halálra gázolt egy idős férfit. a győri megyei bíróság csütörtökön megtartott tárgyaláson - megváltoztatva, illetve megszigorítva az első fokozat hozott ítéletet - dicsőímrét, a győri városgazdálkodási vállalat gépkocsivezetőjét, halálos közúti baleset gondatlanságából történt előidézése miatt jogerősen 8 hónapi fogházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte, és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

--

bb. 30. tanácsrendelet a kőszegi királyvölgy és környékének hasznosítására

vid/fm/rj hgy

1976. március 12.

tanácsrendelet jelent meg kőszegen a zártkerti területekről. régi és jogos igénynek tett ezzel eleget a tanács. a királyvölgy és környéke kedvelt kiránduló- és pihenőhely. e festői szépségű vidék rendeltetése, hasznosítása hosszú ideig nem volt egyértelmű. a lakosság többsége a zártkerti hasznosítást tartotta helyesnek, de szép számmal akadtak olyanok is, akik e terület azonnali üdülőterületté nyilvánítását tartották szükségesnek. a bizonytalanság azt eredményezte, hogy egyrészt a hagyományokkal rendelkező szőlő- és gyümölcsstermesztést elhanyagolták, másrészt a különféle „épitményeknek”, olyan tarka egyvelege alakult ki, amely veszélyezteti a táj arculatát.

/folyt.köv./

13.10 rj

-20 -

13⁴⁰

bb. 30. / tanácsrendelet... 1. folyt./rj

három évvel ezelőtt a városi tanács vb. e területre elrendelte a telekalakítási és építési tilalmat a további rendszertelen építkezés megakadályozására. ezután hathatós intézkedéseket tett az engedély nélküli építkezések felszámolására, s úgy döntött, hogy a királyvölgy és környéke zártkertként kerüljön hasznosításra. a zártkerti jelleg jobban szolgálja a város dolgozóinak érdekeit, mert e terület a munkások, az alkalmazottak és a nyugdíjasok szerény mérvi jövedelem-kiegészítő forrása is.

a megjelent tanácsrendelet alapján a zártkerti területen lehetővé válik a szőlők és gyümölcsösök rekonstrukciója, s a táj jellegének megfelelő, mezőgazdasági művelés céljait szolgáló, azt elősegítő kisebb épületek elhelyezése. építkezni továbbra is előzetes engedéllyel, meghatározott módon és mértékben szabad. rögzíti a tanácsrendelet a tájvédelmi követelményeket, a közművesítés lehetőségeit, a környezetvédelmi és egészségügyi előírásokat is. /mti/

--

bb. 31. hurbanovoi küldöttség vépen

vid/fm/rj hgy

1976. március 12.

másfél évvel ezelőtt testvérkapcsolat létesült a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézet és a szlovákiai hurbanovoi mezőgazdasági gépszerelő szakmunkásképző intézet között, azóta a tanárok és diákok között gyümölcsöző együttműködés alakult ki, s a vépiek már hasznos tapasztalatcserén vettek részt a szlovákiai testvérintézetben.

a hurbanovoiak most viszonzták a vépiek látogatását: pénteken az intézet harminc tagu küldöttség-e érkezett vépre. a vendégek tanárok és diákok megtekintik szombathely nevezetességét is. /mti/

--

13.15 rj
13⁴⁰

-21 -

bb. 32. intézkedések a táppénzfegyelem erősítésére - kormányhatározat a táppénzrendszer módosításáról

mir/sl/zsu/rj ie hgy

1976. március 12.

az utóbbi években általánosságban javult a lakosság egészségi állapota. táppénzes rendszerünk is elősegíti a betegek gyógyulását. sokszor azonban olyanok is táppénzes állományba kerültek, akiknek egészségi állapota ezt nem indokolta volna. ezért a táppénzes betegek aránya indokolatlanul is emelkedett: tavaly - betegség címén - naponta átlagosan 250 ezer ember maradt távol munkahelyétől, vagyis naponta átlagosan 30 ezerrel többen estek ki a termelésből, mint öt évvel korábban.

az emelkedésben objektív okok is közrejátszottak. az iparosodás eredményeként például a dolgozók száma ott növekedett a leggyorsabban, ahol e munka sajátosságai miatt már korábban is magasabb volt az átlagosnál a táppénzesek aránya. a korábbinál több a nyugdíjkorhatárt elért dolgozó, akik természetesen gyakrabban betegeskednek. a táppénzesek arányának emelkedésében közrejátszott az is, hogy az utóbbi időben gyakoribbá váltak a keringési, mozgásszervi, idegrendszeri megbetegedések, s azt is figyelembe kell venni, hogy a népesedéspolitikai rendelkezések tovább növelték a táppénzre jogosultak körét.

az objektív okokon túl azonban a munkafegyelem és a táppénzfegyelem lazulásának és a liberalizmusnak is nagy szerepe volt a táppénzesek arányának emelkedésében, - ezt állapította meg legutóbbi ülésén a minisztertanács. az egészségügyi minisztériumnak a keresőképtelenség elbírálásával kapcsolatos intézkedéseit nem mindenütt hajtották végre következetesen. egyebek között nem terjesztették ki kellő mértékben a fővárosi alkalmassági üzemorvosok táppénzbevételi jogát. a keresőképtelenség elbírálása szempontjából jelentős orvosi állások maradtak betöltetlenül. a betegek táppénzbevételében nagy szerepet játszó körzeti orvosok túlterheltek, munkaidejük jelentős része receptek írásával telik el. ezen kívül az egészségügyi intézetek szétaprózottsága és a fölösleges, párhuzamos vizsgálatok is akadályozzák a betegek hatékonyabb ellátását. gyakran elmarad a kellő ellenőrzés, és sokszor a feltárt esetekben sem vonták következetesen felelősségre a vétkesek. ilyen körülmények között azok, akik indokolatlanul kérik a táppénzbevételt az orvostól, gyakrabban érik el céljukat. időnként a vállalatok, állami szervek is befolyásolják az orvost, s előfordul korrupció is. a lelkiismeretes, tárgyilagos elbírálásra törekvő orvosok sok helyütt népszerűtlenebbek, őket jelentik fel a leggyakrabban.

/folyt.köv./

13.30 rj

-22 -

bb. 32. / intézkedések... 1. folyt./rj

a minisztertanács megállapította: újabb intézkedések sorozatára van szükség a táppénzfegyelem megszilárdítása és annak érdekében, hogy a keresőképtelenek aránya reálisan tükrözze a lakosság egészségi állapotát.

az egészségügyi szerveknek biztosítaniuk kell a keresőképtelenség szakszerű elbírálását. ennek érdekében fokozni szükséges az országos egészségügyi szakintézetek szakmai irányító tevékenységét. meg kell teremteni a hatékonyabb ellenőrzés feltételeit, a táppénzfegyelem megsértőit, a visszaélőket - legyen az orvos vagy betegfelelősségre kell vonni.

a tervezett intézkedések között szerepel egyebek között az, hogy ellenőrző főorvosi csoportot hoznak létre az országos orvosszakértői intézetben, amely az egész ország területén figyelemmel kíséri a keresőképtelenség alakulását és szükség esetén helyszíni ellenőrzéseket tart. hasonló céllal a fővárosban és a megyékben is létesítenek ellenőrző főorvosi állásokat. az eddigieknél jóval több orvos kap táppénzbevételi jogot, és - az ellenőrzés hatékonyságának biztosítására - új, a korszerű követelményeknek jobban megfelelő adatszolgáltatási és nyilvántartási rendszert alakítanak ki, amely gépi adatfeldolgozásra is alkalmas.

ugyanakkor fokozni kell a társadalmi ellenőrzést is. az egészségügyi apparátus mellett más szerveknek, a tanácsoknak, a vállalatoknak is kötelességük, hogy elősegítsék a táppénzes fegyelem javítását. minden területen godnoskodni kell a megfelelő nevelő és felvilágosító munkáról, és arról, hogy a keresőképtelen beteget a lakásukon is ellenőrizzék. el kell érni, hogy a vállalatok soronkívül jelezzék, ha liberalizmust tapasztalnak a keresőképtelenség elbírálásánál, ha tudomásukra jut, hogy indokolatlanul vesznek táppénzes állományba dolgozókat. ugyanakkor a vállalatoknak jobban kell gondoskodniuk a dolgozók testi épségének, egészségének védelméről, az egészségügyi szervek bevonásával rendszeresen ellenőrzniük kell a megbetegedések okait, intézkedniük kell azok lehetőség szerinti kiküszöbölésére.

a minisztertanács hangsúlyozta; ügyelni kell, hogy a táppénzfegyelem megszilárdítását célzó intézkedések semmiképpen ne sujtsák azokat, akik betegségük miatt indokolatlanul maradnak távol munkahelyükről. azoknak a gyógyulását, akik jogosan kérik keresőképtelenség nyilvánításukat, a táppénzes ápolással is elő kell segíteni. a tárgyilagos elbírálásra törekvő orvosokat szakmailag, társadalmilag támogatni kell, szükség esetén védelmet kell biztosítani számukra.

/folyt.köv./

13.35 rj

-23 -

bbb. 32. / intézkedések.. 2. folyt./rj

a táppénzes dolgozók aránya és a táppénzkiadások évről-évre történő növekedése a táppénzrendszer bizonyos módosítását is szükségessé teszi. részleges módosításról van szó, mert a jelenlegi táppénzrendszer megfelel alapvető rendeltetésének, a keresésképtelen dolgozóknak a betegség miatt elvesztett keresetét tulnyomórészt pótolja. a táppénz kiszámításának módját a társadalombiztosítási törvénnyel kapcsolatban számottevően egyszerűsítették. nem történtek azonban olyan változtatások, amelyek a munkáltatókat ilymódon is anyagilag érdekeltté tették volna abban, hogy a táppénzes állomány ne lépje túl az indokolt szintet.

a minisztertanács csütörtöki határozata az említett érdekelt-ség megteremtését célozza, a táppénz kiszámítását egyszerűsíti s továbbfejleszti a táppénzrendszert.

a kormány intézkedése értelmében 1977. január 1-től a három napnál nem hosszabb megbetegedés idejéről járó táppénzt a vállaltok számolják el. /ez nem vonatkozik a beteg gyermek ápolása címén járó táppénzre, amit továbbra is az eddigi módon számolnak el./

az intézkedés arra ösztönzi a munkáltatókat, hogy nagyobb figyelemmel kísérjék az 1-3 napos táppénzes állomány indokoltságát, és erőteljesebb intézkedéseket tegyenek a rendszerint néhány napos munkaképtelenséggel járó üzemi sérülések elhárítására is. az említett táppénzt a vállalatok adózatlan nyereségük terhére számolják el, ami azt jelenti, hogy az összegnek körülbelül egyharmada érinti a vállalati alapokat, kétharmada az állami költségvetés nyereségadó-bevételét mérsékli.

további új rendelkezés, hogy a táppénz megállapításánál 1977. január 1-től az előző naptári évi keresetet kell alapul venni, nem úgy mint eddig, a betegséget megelőző három havit. a jelenlegi gyakorlat ugyanis jelentős adminisztrációs munkát jelent olyan esetekben, amikor a dolgozó egy éven belül többször kerül táppénzes állományba. /az esetek 48 százaléka e kategóriában tartozik./ az új megoldás a dolgozó számára jobban lehetővé teszi, hogy alaposan ellenőrizhesse a táppénzösszeg helyességét, ugyanakkor azok számára, akiknek a keresete az év folyamán ingadozik, nagyobb szociális biztonságot is jelent. mivel a bérek időközben emelkednek, az új módszer szerint kiszámított napi táppénzösszeg néhány forinttal csökkenhet. viszont az intézkedéssel egyidejűleg emelik a kórházi ápolás idejére járó táppénz mértékét. a gyógyintézeti kezelés idejére 1977. január 1-től annak, akinek eltartott hozzátartozója van, a táppénz eddigi 80 százaléka helyett 90 százalékat, egyéb esetekben az eddigi 50 százalék helyett 70 százalékát kell fizetni.

/folyt.köv./

13.40 rj

-24 -

bb. 32. / intézkedések... 3. folyt./rj

1977. január 1-től, néhány vállalatnál kísérletképpen bevezetik az ugynevezett résztáppénz intézményt is, és a szerzett tapasztalatoktól függően tesznek majd javaslatot az illetékes miniszterek illetve a szot annak kiterjesztésére. ezzel összefüggésben a minisztertanács rámutatott arra a tapasztalatra, hogy a hosszabb ideig betegeskedők, gyengélkedők egy részénél a munkából való távolmaradás időtartamát csökkenteni lehetne, ha a munkába való visszahelyezésük fokozatosan, csökkentett munkaidővel és résztáppénz biztosításával történne. ezt a módszert vezetik be kísérletképpen és a tapasztalatok alapján döntenek annak kiterjesztéséről.

/mti/

--

bb. 33. dr. maróthy lászló fogadta abdallah fadhel-t

i/gy/gg/rj pr -cz

1976. március 12.

dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára pénteken a kisz kb székházában fogadta abdallah fadhelt, algéria ifjusági és sportügyi miniszterét, aki hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban.

jelen volt ali abdallaoui, az algériai demokratikus és népi köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

--

13.45 rj

-25 -

HA

bb. 34. megkoszorúzták dr. madzsar józsef emléktábláját

t gy/fe pv/il cz

1976. március 12.

száz esztendővel ezelőtt született dr. madzsar józsef a magyar munkásmozgalom kiemelkedő egyénisége. ez alkalomból pénteken koszorúzási ünnepséget tartottak a kerepesi temető munkásmozgalmi pantheonjánál lévő emléktáblájánál.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében révész ferenc és vass henrik a kb tagjai: a magyar tudományos akadémia részéről dr. antoni ferenc, a semmelweis orvostudomány egyetem rektora és dr. knoll józsef, az mti orvosi tudományok osztályának elnökhelyettese; az orvos egészségügyi dolgozók szakszervezete képviselőjében bodnár árpádné titkár és pócsik árpád osztályvezető helyezte el a kegyelet és a megemlékezés koszorúit./mti/

-. -

bb. 35. szocialista brigádvezetők tanácskozása miskolcon

vid fm/il cz

1976. március 12.

pénteken miskolcon tanácskozást tartottak a borsodi szénbányák üzeméinél dolgozó szocialista brigádvezetők, az üzemek politikai és gazdasági, valamint mozgalmi vezetői. veres sándor, a borsodi szénbányák szociális igazgatóhelyettese értékelte a negyedik ötéves terv teljesítését. elmondotta, hogy a borsodi bányászok az elmúlt tervciklusban kétszázhuszezer tonna szenet adtak terven felül.

több mint ezerkétszáz üzemi nődolgozót érintett a negyvenkét órás munkahétre történt áttérés. eredményeik alapján elnyerték a kongresszusi zászlót.

az 1976. évi feladatokról szólva ismertette, hogy a gépesítést széntermelésnél 61 a szállításnál pedig 93 százalék fölé kívánják emelni. fokozzák a gépkihasználást az állásidő csökkentésével. az anyagtakarékosság során elsősorban a bányafa felhasználását csökkentik. az idén bevezetik az üzemekben a dolgozó hibátlanul munkarendszert.

/folyt. köv./
13.30/il

- 26 -

15

H

bb. 35./szocialista folyt./il
a szocialista brigádvezetők

(a farkaslyuki bányai üzem dolgozói nevében bejelentették, hogy az anyagköltséget mintegy négy millió forinttal csökkentik, az ormosbányai „széngyár” képviselői azt kérték, hogy a munkahelyi előírásokat a termelés biztonságának sérelmé nélkül, igazítsák - a mindenkori helyi termelési viszonyokhoz. a feketevölgyi egyes akna szocialista brigádvezetői teljesen gépesített frontfejtések üzem-menetének, munkaszervezésének javítását kérték.

a felszólalók valamennyien vállalták az éves terv túlteljesítését. ennek alapján a borsodi szénbányák idei termelési terükön felül mintegy százezer tonna szenet küldenek felszínre.
/mti/

bb. 36. sajtótájékoztató a vii. budapesti műszaki filmfesztiválról

t kg/be/ie/il cz

1976. március 12.

hétfőn kezdődik a vii. budapesti műszaki filmfesztivál a technika házában, ahol 13 ország 150 filmje kerül bemutatásra. a fesztiválról pénteken sajtótájékoztatót tartott dr. duzs jános az országos műszaki fejlesztési bizottság főosztályvezetője.

a fesztivál alkalmat ad a műszaki szakembereknek, hogy betekintést nyerjenek a tudomány és a technika új hazai és külföldi eredményeibe. 1959-ben rendezték meg az első műszaki filmfesztivált Budapesten, s azóta 3 évenként felsorakoztatják az energia-, az építő- és a gépipar, a közlekedés és más ágazatok a mezőgazdaság technikai újításait bemutató ismeretterjesztő filmeket. a mostani fesztiválon különös hangsúlyt kap a számítástechnika 10-nél több ország filmje ismerteti a számítógépek alkalmazását. a filmek másik csoportja a környezetvédelem témakörében készült, az egyik csehszlovák kisfilm az ember küzdelméről mutatja be a füst ellen, egy magyar film pedig a légszennyezés repülőgépes vizsgálati módszerét ismerteti. a fesztivál egyik érdekessége előre láthatóan az a szovjet film lesz, amely az élő sejtek létrehozásának tudományos módszereiről tájékoztat.

a nyolcnapos fesztivál filmjeit nemzetközi zsüri értékeli a legsikerültebb alkotások díjat kapnak majd./mti/

-. -

- 27 -

15

bb. 37. újabb egymillió lakos jut vezetékes ivóvízhez -
sajtótájékoztató a vízgazdálkodás feladatairól

t sb/s/ie/il cz

1976. március 12.

a múlt év végéig a tervben előirányozottnak megfelelően a lakosság 65-66 százaléka - mintegy hétmillió ember - részelt közműves vízellátásban, s az v. ötéves tervben újabb egymillió lakos jut közműves ivóvízhez. az ilyen fontos vízgazdálkodási feladatokról tartott sajtótájékoztatót pénteken az országos vízügyi hivatalban dr. gergely istván államtitkár, az ovh elnöke. utalt arra, hogy a még felhasználható vízkészleteink mind inkább csökkennek, és ugyanakkor jelentősen növekednek a lakosság, az ipar és a mezőgazdaság vízigényei. így a víz már a drága nyersanyagok közé tartozik, hiszen másodpercenként egy köbméter víz szolgáltatási feltételeinek megteremtésére - kutatásra, beruházásra, üzemeltetésre stb. - több mint 60 millió forintot kell költeni. ezért a takarékosabban, megfontoltabban kell beosztani a vízkészletet a „megtermelt, víz”et. így nemcsak az igények kielégítésében, hanem a szennyvizeztisztítás gondjainak csökkentésében is sokat jelentene, ha az ipari üzemek mind szélesebb körben áttérnének a víz ugynevezett visszaforgatására, többszöri felhasználására.

az v. ötéves tervben a korábbinál gyorsabb előrehaladást kell elérni a csatornázás és a szennyvizeztisztítás fejlesztésében, mert sok még a pótolni való. jelenleg az ország lakosságának mintegy egyharmada él csatornázott területen. az v. ötéves tervben 43 százalékra kell növelni a csatornázott területen élő lakosok arányát, s így csaknem egymillióval több ember juthat hozzá ehhez a szolgáltatáshoz. a vízgazdálkodás különböző szakterületei közül éppen a korábbi elmaradások miatt a szennyvizeztisztító kapacitást növelik a legdinamikusabban 63 százalékkal. ezenkívül a mechanikai és biológiai szennyvizeztisztító művek teljesítménye csaknem megkétszereződik, napi 735 ezer köbméterre emelkedik. a vízellátásban és a csatornázásban sok segítséget nyújt a lakosság közvetlen hozzájárulása, társadalmi munkája. az előző tervidőszakban mintegy 500 különböző víz és csatornaműtársulat segítette a fejlesztést és ebből 50 kifejezetten a csatornázás megvalósítása érdekében alakult. az v. ötéves tervben még több lehetőséget kell találni a társadalmi összefogás hatékonyabb kibontakoztatására, az erők koncentrálására.

/folyt. köv./
13.45/il

- 28 -

15 -

bb. 37./újabb egymillió folyt./il

a vízgazdálkodási ágazat kiemelt feladata továbbra is a vízkár-elhárítás. ezért ebben a tervidőszakban több mint 500 kilométer hosszú szakaszon erősítik meg a árvízvédelmi töltéseket, s a belvíz csatornahálózat fejlesztésének fontos célja, hogy a víztelenítés idejét átlagosan 17,4-ről 15 napra csökkentsék. a korábbinál jobban kell gazdálkodni azonban a tavaszi csapadékkal, és ezért nagy gondot fordítanak a tárolásra is, hogy a tavaszi vízfelesleg minél nagyobb részét nyáron, a legnagyobb szükség idején használják fel. ezzel jelentősen hozzájárulhatnak ahhoz, hogy az öntözésre berendezett területet 451 ezerről 550 ezer hektárra növeljék. ugyanakkor fontos feladat az is, hogy az öntözőberendezéseket korszerűsítsék és a rendelkezésekre álló eszközöknek lehetőségeiknek ne csak 40-45 hanem legalább 80 százalékát hasznosítsák a mezőgazdaság termés hozamainak növelésére./mti/

--

bb.40. a népfront tömegpolitikai munkája szabolcsban

vid f/il cz

1976. március 12.

eredményes volt a népfront őszi-téli tömegpropaganda munkája szabolcs-szatmárban - állapították meg a hazafias népfront megyei elnökségének pénteki ülésén. ez nemcsak abban nyilvánult meg, hogy nagy érdeklődés kísérte a rendezvényeket: 237 politikai vitafórumon csaknem huszonhatezren vettek részt, hanem tükröződik abban is, hogy általában a lakosságot legjobban érintő kérdéseket vitatták meg.

a nagykállói járásban például a megszűnt tanyai iskolák épületeinek hasznosításával foglalkoztak. nyírbátorban élénk érdeklődést váltott ki a városrendezés és az iparfejlesztés témája. a fehérgyarmati járás községeiben a háztáji gazdaságok fejlesztésének lehetőségeiről tanácskoztak./mti/

--

- 29 -

13.55/il

15 -

bb. 37. újabb egymillió lakos jut vezetékes ivóvízhez -
sajtótájékoztató a vízgazdálkodás feladatairól

t sb/s/ie/il cz

1976. március 12.

a múlt év végéig a tervben előirányozottnak megfelelően a lakosság 65-66 százaléka - mintegy hétmillió ember - részvételű közműves vízellátásban, s az v. ötéves tervben újabb egymillió lakos jut közműves ivóvízhez. az ilyen fontos vízgazdálkodási feladatokról tartott sajtótájékoztatót pénteken az országos vízügyi hivatalban dr. gergely istván államtitkár, az ovh elnöke. utalt arra, hogy a még felhasználható vízkészleteink mind inkább csökkennek, és ugyanakkor jelentősen növekednek a lakosság, az ipar és a mezőgazdaság vízigényei. így a víz már a drága nyersanyagok közé tartozik, hiszen másodpercenként egy köbméter víz szolgáltatási feltételeinek megteremtésére - kutatásra, beruházásra, üzemeltetésre stb. - több mint 60 millió forintot kell költeni. ezért a takarékosabban, megfontoltabban kell beosztani a vízkészletet a „megtermelt”, vizet. így nemcsak az igények kielégítésében, hanem a szennyvíztisztítás gondjainak csökkentésében is sokat jelentene, ha az ipari üzemek mind szélesebb körben áttérnének a víz ugynevezett visszaforgatására, többszöri felhasználására.

az v. ötéves tervben a korábbinál gyorsabb előrehaladást kell elérni a csatornázás és a szennyvíztisztítás fejlesztésében, mert sok még a pótolni való. jelenleg az ország lakosságának mintegy egyharmada él csatornázott területen. az v. ötéves tervben 43 százalékra kell növelni a csatornázott területen élő lakosok arányát, s így csaknem egymillióval több ember juthat hozzá ehhez a szolgáltatáshoz. a vízgazdálkodás különböző szakterületei közül éppen a korábbi elmaradások miatt a szennyvíztisztító kapacitást növelik a legdinamikusabban 63 százalékkal. ezenkívül a mechanikai és biológiai szennyvíztisztító művek teljesítménye csaknem megkétszereződik, napi 735 ezer köbméterre emelkedik. a vízellátásban és a csatornázásban sok segítséget nyújt a lakosság közvetlen hozzájárulása, társadalmi munkája. az előző tervidőszakban mintegy 500 különböző víz és csatornaműtársulat segítette a fejlesztést és ebből 50 kifejezetten a csatornázás megvalósítása érdekében alakult. az v. ötéves tervben még több lehetőséget kell találni a társadalmi összefogás hatékonyabb kibontakoztatására, az erők koncentrálására.

/folyt. köv./
13.45/11

- 28 -

15 -

bb. 37./újabb egymillió folyt./il

a vízgazdálkodási ágazat kiemelt feladata továbbra is a vízkár-elhárítás. ezért ebben a tervidőszakban több mint 500 kilométer hosszú szakaszon erősítik meg a árvízvédelmi töltéseket, s a belvíz csatornahálózat fejlesztésének fontos célja, hogy a víztelenítés idejét átlagosan 17,4-ről 15 napra csökkentsék. a korábbinál jobban kell gazdálkodni azonban a tavaszi csapadékkal, és ezért nagy gondot fordítanak a tárolásra is, hogy a tavaszi vízfelesleg minél nagyobb részét nyáron, a legnagyobb szükség idején használják fel. ezzel jelentősen hozzájárulhatnak ahhoz, hogy az öntözésre berendezett területet 451 ezerről 550 ezer hektárra növeljék. ugyanakkor fontos feladat az is, hogy az öntözőberendezéseket korszerűsítsék és a rendelkezésekre álló eszközöknek lehetőségeket ne csak 40-45 hanem legalább 80 százalékát hasznosítsák a mezőgazdaság termés hozamainak növelésére./mti/

-. -

bb.40. a népfront tömegpolitikai munkája szabolcsban

vid f/il cz

1976. március 12.

eredményes volt a népfront őszi-téli tömegpropaganda munkája szabolcs-szatmárban - állapították meg a hazafias népfront megyei elnökségének pénteki ülésén. ez nemcsak abban nyilvánult meg, hogy nagy érdeklődés kísérte a rendezvényeket: 237 politikai vitafórumon csaknem huszonhatezren vettek részt, hanem tükröződik abban is, hogy általában a lakosságot legjobban érintő kérdéseket vitatták meg.

a nagykállói járásban például a megszűnt tanyai iskolák épületeinek hasznosításával foglalkoztak. nyírbátorban élénk érdeklődést váltott ki a városrendezés és az iparfejlesztés témája. a fehérgyarmati járás községeiben a háztáji gazdaságok fejlesztésének lehetőségeiről tanácskoztak./mti/

-. -

- 29 -

13.55/11

15 -

bb.38. a bolgár nagykövet sajtótájékoztatója

t bc/gk um pr cz

1976. március 12.

a bolgár kommunista párt közeljövőben sorra kerülő xi. kongresszusa alkalmából vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete pénteken sajtótájékoztatót tartott a bolgár kulturális központban.

hangsúlyozta: a bkp xi. kongresszusa folytatása lesz annak az alkotó szellemnek, s megnyilvánulása az internacionalizmus, a béke eszméinek, amelyek áthatották az szkp xxv. kongresszusának egész munkáját. a bkp és a bolgár nép megszorozott erővel készül a kongresszusra, a bolgár párt és társadalom életének kiemelkedő eseményére. utalt arra is a nagykövet, hogy a kongresszus egybeesik a bkp fejlődésének új korszakát megnyitó 1956-os április plénum 20. évfordulójával. e történelmi jelentőségű eseménnyel kezdődött a bolgár népköztársaság társadalmi fejlődésének felgyorsulása.

a nagykövet a továbbiakban ismertette a kongresszus elé kerülő fő dokumentumokat és szólt az 1975 decemberével zárult vi. ötéves tervben elért jelentős eredményeiről. a megtermelt nemzeti jövedelem 1975-ben 46 százalékkal nőtt az 1970. évihez viszonyítva, s a növekedést szinte teljes egészében a munka társadalmi termelékenységének emelkedésével érték el. az elmúlt ötéves tervben 21 milliárd levát ruháztak be a népgazdaságban, ebből 16 milliárdot az anyagi termelési szférában. a fő termelési alapok 52 százalékkal nőttek. az ipari termelés az elmúlt évben mintegy 55 százalékkal emelkedett 1970-hez viszonyítva. a gépgyártás termelése több mint kétszeresére nőtt, a számítástechnikai és ügyvitelgépesítési technika pedig 11-szeresére. a villamosenergia-termelés a múlt évben elérte a 22.5 milliárd kilowattórát. a kedvezőtlen időjárási viszonyok ellenére a mezőgazdaság termelése 1975-ben 17 százalékkal nőtt az öt évvel korábbihoz viszonyítva.

tovább fejlődtek az ország külgazdasági kapcsolatai. egy sor nagyszabású integrációs vállalkozás valósult meg a szovjetunióval és a többi szocialista országgal a termelés szakosodása és a kooperálása terén, a nyersanyagok közös erővel történő kiaknázásában, a tudományos-technikai együttműködésben és a társadalmi élet más területein. a szocialista országokkal folytatott árucseré az öt évvel ezelőttinél mintegy kétszeresére emelkedett. a következő ötéves tervben az ipari össztermelésnek 55-65 százalékkal való növelését irányozzák elő, ezen belül elsőbbséget élvez a nehézipari termelés, de tovább fejlődnek a közfogyasztási cikketek termelő ágazatok is. a mezőgazdasági termelés az előirányzatban mintegy 20 százalékkal emelkedik az új ötéves tervben.

/folyt.köv./

- 30 -

14.05/um

15.10

bb 38. /a bolgár ...folyt./um

a nagykövet szólt a bolgár és a magyar népet egymáshoz fűző őszinte barátságról, testvéri együttműködésükről, sokoldalú kapcsolataikról. a két ország gazdasági kapcsolatai az elmúlt ötéves terv idején szüntelenül fejlődtek. jelentős a fejlődés az árucseré, a szakosodás és a kooperálás, az ipar különféle ágazataiban, a közös bolgár-magyar társaságoknál, fokozódott a népgazdasági tervek, a tudományos-technikai együttműködés és az idegenforgalom koordinációja. az utóbbi két évtizedben a két ország árucseréforgalma több mint nyolcszorosára nőtt. az elmúlt ötéves tervidőszakban 60 százalékkal növekedett kölcsönös árucseréjük a megelőző tervciklushoz viszonyítva, s hasonló arányban növekszik az 1980-ig terjedő időszakban. sikeresen fejlődtek a megelőző ötéves tervben a két ország kulturális kapcsolatai is.

a nagykövet végül hangsúlyozta, hogy az mszmp programnyilatkozata és a xi. kongresszus határozatai, valamint a bkp xi. kongresszusának dokumentumai új látóhatárt tárnak fel a két párt és nép kapcsolatában./mti/

-.-

bb 39. közvéleménykutatás, forgalomszámlálás a helyi közlekedésről - számítógépes menetrend készül székesfehérváron

vid/um fm cz

1976. március 12.

sokoldalú felméréshez kezdett székesfehérváron a 14. volán vállalat és a városi tanács; pénteken megkezdtek a városi tömegközlekedés rekonstrukciójához szükséges adatgyűjtést. a rohamosan növekedő székesfehérváron jelenleg naponta 80-90 ezren utaznak a helyi autóbussz-járatokon és a 39 darab autóbussz, a napi 1287 helyi járat alig győzi a forgalom lebonyolítását. a város helyi közlekedésében az utasforgalom 51 százalékkal növekedett, az autóbussz-állomány csupán 15 százalékkal gyarapodott az elmúlt ötéves tervben.

a székesfehérvári tömegközlekedés rekonstrukcióját alapos igényfelmérés előzi meg. a 14. volán száz dolgozója és a jáky józsef utépitési szakközépiskola négyszáz tanulója egy héti forgalom-elemzést és utasszámlálást tart a székesfehérvári autóbusszokon, a város vállalatainál és intézményeiben pedig százezer teszt-lapot osztottak ki. a teszt-lapokon ajáratsűrűség, az átszálló-helyek és a járatutvonalak, valamint a leggyakoribb úticélok összeegyeztetését kérik a dolgozóktól. az így szerzett információ-tömeget kódolják és a 14. volán számítógépébe táplálják. az igényfelmérés, valamint utasszámlálás adatainak felhasználásával - ugyancsak számítógép segítségével - már a legközelebbi menetrendváltáskor az igényekhez jobban igazodó helyi autóbussz-menetrendet állítanak össze székesfehérváron./mti/

14.10/um

- 31 -

15.10

bb. 41. életmentő emlékéremmel tüntették ki a bátor gépkocsi-
vezetőt

vid/fm/rj -cz

1976. március 12.

életmentő emlékéremmel tüntették ki Horváth Kálmánt, a
19-es számú Volán vállalat gépkocsivezetőjét. Horváth Kálmán
január 3-án, a koradélutáni órákban a 17-es számú Győri
helyijárat végállomásán arra lett figyelmes, hogy egy nyolc
év körüli kislány játszik a közelben lévő csónakázótó jegén.
A gyermek alatt beszakadt a jég és elmerült a jeges vízben.
Horváth Kálmán azonnal a vízbe ugrott és több gépkocsivezetőtárs
segítségével - akik egymás kezét fogva élláncot alkottak - kimen-
tette a gyermeket.

A kitüntetést pénteken Lombos Ferenc, a Győr-Sopron megyei
tanács elnöke adta át Horváth Kálmánnak. /mti/

-.-

bb. 42. 6000 négyzetméter alapterületű nagyáruház épül Győr bel-
városában - az üzlethálózat rekonstrukciós tervét tárgyalta a vá-
rosi tanács végrehajtó bizottsága

vid/rj fm -cz

1976. március 12.

A Győri belváros kereskedelmi üzlethálózatának rekonstrukciós ter-
vét tárgyalta pénteken a városi tanács végrehajtó bizottsága. Győr
város kiemelt felsőfokú kereskedelmi központ, s emellett jelen-
tős turistaforgalmat bonyolít le. Ezek a tényezők teszik szükségessé
az elavult kereskedelmi hálózat korszerűsítését, a kulturált
vásárlás lehetőségeinek megteremtését, és a kereskedelmi hálózat
fejlesztésének tervszerűbbé tételét.

A kereskedelmi üzlethálózat rekonstrukciós tervét összhangba
hozzák a városrendezési tervvel és a történelmi városmag mű-
emléki rekonstrukciójával. A belváros üzlethálózata jelenleg
városképíleg nem felel meg a követelményeknek. A Széchenyi tér pél-
dával ma is Európa legszebb barokk tereinek egyike, s ezáltal ide-
genforgalmi látványosság. A térfalak földszintjein lévő üzletek
nagy részének profilja, külső megjelenése nem illik a tér építészeti
culatához.

/folyt.köv./

14.10 rj

-32 -

16⁰⁰

bb. 42. / 6000 négyzetméter... 1. folyt./rj

A kereskedelmi fejlesztés alapvető követelménye, hogy a lakos-
ság vásárlási lehetőségeit térben, időben gazdaságosan és magas
szinvisen biztosítsa. Az ötödik ötéves tervben megépül a
6000 négyzetméter alapterületű áruház a belvárosban, valamint az
1800 négyzetméter alapterületű villamossági áruház. Ezek az áru-
házak nagy körzet igényeit képesek majd kielégíteni, azonban szűk-
ség lesz a szaküzlethálózat fejlesztésére is. Ennek alapján
néhány üzletet megszüntetnek, a Széchenyi-téren pedig a műem-
lékjellegnek megfelelő átalakításokat végeznek. Az elavult régi kirakat-
portálokat kicserélik, s olyan kirakatrendszert létesítenek,
amely lehetővé teszi az egész üzlet utcáról történő áttekintését.
/mti/

-.-

bb. 43. szól a hősök harangja szegeden - emlékművet állítanak
a szegedi nagyárvíz századik évfordulójára

vid/fm/rj -cz

1976. március 12.

Szeged lakosságát pénteken mélyzengésű harangszó ébresztette.
A dombon megkondult a hősök harangja, amely nyolc és fél ton-
nás súlyával a legnagyobb az országban. Évente mindössze ötször
szólat meg. négy alkalommal jeles egyházi ünnepeken és ötöd-
ször március 12-én, az 1879. évi szegedi nagyárvíz évfordulójá-
nak napján. Ezzel is emlékeztetik a város lakosságát a 97 évvel
ezelőtti katasztrófára, amely a város épületeinek 93 százalékát
döntötte romba és 151 emberéletet követelt.

Az évfordulón csendesen „viselkedett”, a Tisza, alacsony víz-
állással. Ma már erős gátak védik a várost. A felszabadulás után
nagy összegeket fordítottak a gátak megerősítésére, amelyek 1970-
ben a hajdaninál is sokkal nagyobb próbát álltak ki. Az 1970-
es esztendő egyben megszabta a további teendőket. A negyedik öt-
éves tervben az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén
230 millió forintot áldoztak árvízvédelmi fejlesztésre. Fontos-
sági sorrendet állapítottak meg aszerint, hol kell védeni a nép-
gazdaság fejlődésével párhuzamosan egyre értékesebbé váló terü-
leteket. Ilyen terület az algyői olajmező, valamint Szeged
város. Csupán a szegedi szénhidrogén-mező védelmére tizenöt
kilométer hosszúságban újjáépítették a Tápé-algyői gátszakaszt.
Negyven-nyolcvan centiméterrel megemelték a töltés koronáját és egy-
ben szélesítették is. 1973-ban pedig megkezdték a szegedi tiszai
partfal nagyszabású rekonstrukcióját, amely jelenleg is a tervezett
ütemben halad.
/folyt.ököv./

14.20 rj

-33 -

16⁰⁵

bb. 43. / szolt a hősök... 1. folyt./rj

a hajdani katasztrófa emlékét megőrzik az utókornak. a szegedi nagyárvíz centenáriumának előkészületei már megkezdődtek. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság vízügyi tudományos tanácsot hozott létre, amelynek egyik feladata a korabeli iratok, hiteles feljegyzések, a levéltárakban és esetleg magán-személyeknél lévő dokumentumok felkutatása, összegyűjtése. a tervek szerint vízügyi muzeumot létesítenek szegeden, ahol ezeket a dokumentumokat majd megőrzik. ezenkívül az országos vízügyi hivatal és szeged város közösen állít fel emlékművet 1979-ben, a nagyárvíz centenáriumi esztendejében. /mti/

--

bb. 44. újból jegesedik a balaton- nem futnak ki a hajók

vid/rj fm -cz

1976. március 12.

a balatonon - ahol néhány nappal ezelőtt eltűntek az utolsó jégszigetek is - péntekre virradó éjjel a mínusz 13-14 fokos hőmérséklet hatására újból megkezdődött a jégképződés.

a tó nyílt vizeinek befagyasztásához még gyengének bizonyult a tél újabb rohama, és a jégképződés, a tó felszínének hártásodása jobbra csak a védett öblökben kezdődött meg.

a jégképződéssel járó veszélyek miatt a mahart balatoni üzemigazgatósága elhalasztotta az első hajók, valamint a kompjáratok eredetileg március 13-ra tervezett kifutásának időpontját. /mti/

--

bb. 45. rendőrségi hírek

tm/rj pg psz, /rj -cz

1976. március 12.

budapesten, a xi. kerületi karinthy frigyes ut és budafoki ut kereszteződésében ballagó gábor 28 éves betanított munkás, budapesti lakos figyelmetlenül lépett az uttestre, és egy 6-os jelzésű villamos halálra gázolta.

/folyt.köv./

14.25 rj

-34 -

16¹⁰

bb. 45. /rendőrségi... 1. folyt./rj

az v. kerületben, a hidl tér és józsef attila utca kereszteződésében egy 15-os jelzésű autóbusszal tilos jelzésbe hajtott báci béla 36 éves autóbusszvezető, budapesti lakos, összeütközött két személygépkocsival, majd a gyalogjárdára felhaladva elütötte navróczky lászlóné 24 éves műszerészt, és navróczky lászló 28 éves instruktor budapesti lakosokat. ezt követően a busz még két parkoló személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében navróczky lászlóné és az egyik személygépkocsi vezetője, bédi antal 37 éves elektrikus, budapesti lakos életveszélyes, navróczky lászló és a másik gépkocsivezetője, macher árpád 50 éves hűtőgépszerelő, valamint utasa, macher árpádné, 49 éves segédmunkás és az autóbussz utasai közül gajdos judit 23 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a sérülteket a mentők kórházba szállították. báci bélát a rendőrség őrizetbe vette a baleset körülményeinek tisztázására szakértő bevonásával tovább folyik a vizsgálat. /mti/

--

bb.46. mezőgazdasági egészségnevelési vándorgyűlés cegléden

vid-gö/gné/p kz la

1976. március 12.

a pest megyei tanács egészségügyi, valamint mezőgazdasági osztálya, a vöröskereszt és a mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetsége pénteken cegléden, a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben mezőgazdasági egészségnevelési vándorgyűlést rendezett. a tanácskozáson egyebek között megvitatták a mezőgazdasági kemizációval összefüggő egészségügyi ártalmak megelőzésének lehetőségeit, valamint a vöröskeresztes szervezetek és a közös gazdaságok feladatait az üzemegészségügytovábbfejlesztésében. a tanácskozás több egészségnevelési film bemutatásával fejeződött be./mti/

--

15.45/p

-35-

v
16²⁰

bb.47. türr istvánra emlékeztek baján

vid/p kz la

1976. március 12.

pénteken emléküléssel befejeződtek a türr istván születésének 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek baján, a legendás garibaldista tábornok, kiváló közéleti személyiség szülővárosában. a szabadságharcos katonának, s türr istván egész életútjának legjobb ismerői tartottak előadásokat. este a város művészegyüttese adtak műsort./mti/

-. -

bb.48. „kóstoló,, az új pécsi kenyérgyárban

vid/p kz /la

1976. március 12.

pécsett elkészült az ország legszebb, legkorszerűbb kenyérgyára. ez a mecsekaljai város most kialakuló keleti ipari övezetének első befejezett létesítménye. némi késéssel ugyan, de a tervvel egyező költséggel, 87 millió forintból hozták létre- a hét közepén megkezdték a jórészt automatikus irányítással működő berendezések kipróbálását- a próbagyártás - a „kóstoló,, - várakozáson felül jól sikerült: a z üzletekbe szállított kétszáz mázsa kenyeret rövid idő alatt elkapták, olyan izletes, jó minőségű volt. minden helyről póttrendelést kapott a gyár. a szakemberek véleménye szerint ezt a minőséget tartani tudják, később sem okoznak csalódást a fogyasztóknak.

az új üzem a tervek szerint 2-3 hét alatt éri el a teljes kapacitást. attól kezdve tizenhat órás műszakonként 48 tonna kenyeret készít majd.

a lisztet a szomszédos malomból, tankautón szállítják a kenyérgyárba, ahol hat, egyenként 50 tonna befogadóképességű tartályban tíz napig pihentetik. ez ugyanis a jó minőség egyik feltétele. a silók érdekessége, hogy hazánkban elsőként itt állították fel fémből készült lisztártó tartályokat, amit a nyugatnémet cég licence alapján készítettek./mti/

-. -

15.55/p

-36-

bb 49. kgst-együttműködés az élővizek tisztaságáért

vid/kz/ny la

1976 március 12

pénteken befejeződött a kgst országok vízügyi vezetőinek négynapos tanácskozása. az ülés záróokmányát pénteken, kecskeméten a magyar szovjet barátság termelőszövetkezetben írták alá a résztvevő országok- Magyarország, a szovjetunió, csehszlovákia, Lengyelország, az ndk és Bulgária - vízügyi hivatalainak, intézményeinek képviselői.

az ülésén értékelték a felszíni és a felszín alatti vizek védelméért folytatott együttes munka eddigi eredményét. a mezőgazdaság gyorsuló kemizálása, a műtrágya, illetve a növényvédőszeres túlzott mértékű felhasználása az élővizekbe jutva megbontja azok biológiai egyensúlyát. az elmúlt öt év tudományos munkájának egyeztetésekor megállapították azt a felhasználható vegyszermennyiséget, amely még nem veszélyezteti a környezetet. a továbbiakban - hazánk koordinálásával - a természetes védekezés módjait keresik, a kémiai anyagok alkalmazásának értékhátárait pedig matematikai pontossággal szabják meg. a feladat komplex munkát igényel. a folyók, állóvizek tisztaságáért felelősség terheli a mezőgazdaságot, az egészségügyi és a vízügyi intézményeket is. ez utóbbiak a fokozottabb ellenőrző munkában jutnak szerephez a tagországokban. az erre irányuló részletfeladatokat a következő hónapokban dolgozzák ki.

a záróülés résztvevőinek bemutatták a kecskeméti magyar szovjet barátságtól a szennyvíztelepét, amely kísérleti adatokkal is szolgál az együttműködő országok részére a városi szennyvíz mezőgazdasági öntözésre való felhasználásához. a mintatelep több mint hatvanezer köbméteres szennyvíztározója, amelyet erdő-sáv övez, 503 hektárt lát el öntözővízzel./mti/

-. -

bb 51. Juan Gyenes fotókiállítás szülővárosában, Kaposvárrott

vid/fm/ny la

1976 március 12

pénteken Kaposvárrott, a Palmiro Togliatti megyei könyvtárban megnyitották Juan Gyenes kaposvári születésű, Spanyolországban élőfotóművész „In Memoriam Beethoven”, című kiállítását. a tárlaton 32 - közöttük több nagyméretű - fotokompozíció látható./mti/

16.05/ny

-37-

1630

bb.50. kiemelkedő munkások ózdon

vid/p kz la

1976. március 12.

kiemelkedő munkások születtek az év első hetven napjában az ózdi kohászati üzemek acélművében, a kohászati üzemek martinacélműve, valamint a folyamatos acélöntőmű szocialista brigádjai csaknem két és félhónapos munkájukkal jelentős többlettermelést értek el. a martinacélmű dolgozói péntekig kilencezeröttszáz, a folyamatos acélöntőmű dolgozói pedig ötezerkétszáz tonnával teljesítették tul időarányos tervüket.

a szocialista brigádok jó munkája lehetővé teszi, hogy a folyamatos acélöntőműben terven felül előállított bugákból a rud-dróthengerműben jelentős mennyiségű exportképes terméket állítsanak elő./mti/

-. -

bb.52. rákóczi emléket idézik: kuruc dolmány, Libertások, kiáltvány a világ népeihez

t me /gg/p pr la

1976. március 12.

a rákóczi emlékkiállítások sorát nyitotta meg az országos hadtörténeti múzeum pénteken avatott vándorkiállítása. ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából mintegy 150 fotó, számos korabeli metszet, dokumentum segítségével idézik fel a szabadságharc történetét, rákóczi politikai tevékenységét, szerepét a felkelésben. kiemelten tükrözik rákóczi és a nép egymásra találását, a kuruc nemzeti összefogást, a hadsereg felépítését, a szabadságharc európai hatását. fő helyen látható rákóczi jólismert portréja, és egy-egy idézet visszaemlékezéseiből. a mozgatható tablók helyet kaptak a szabadságharc kiemelkedő alakjainak: bercsényinek, vak bottyánnak, károlyi sándornak, esze tárnoknak arcképei, csatajelenetek, a világ népeihez szóló kiáltvány, a széchenyi országgyűlés szövetséglevele is. bemutatnak tárgyi emlékeket is: kuruckori fegyvereket, kuruc dolmányt és sapkát, a szabadságharc idején vert pénzeket - Libertásokat - és emléklakettek másolatát. külön tábló érzékelteti a ma is elevenen élő rákóczi hagyományt.

a kiállítás 23 táblója március 20-a után a főváros, s az ország iskoláiba, művelődési házaiba, laktanyáiba, vándorol, majd./mti/

16.10/p

-. -

-38-

1635

felhasználható 18 órától

bb.53. a forradalmi ifjusági napok hajdu-bihar megyei megnyitója

vid/p kz la

1976- március 12.

pénteken este debrecenben a hungária kamaraszínházban tartották meg a forradalmi ifjusági napok hajdu-bihar megyei megnyitóját. több mint négyszáz munkás, szövetkezeti és diák fiatal vett részt az ünnepségen.

vágó lászló, a kisz megyei bizottságának első titkára köszöntötte a résztvevőket, majd dr. nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet.

a következő hetekben egész rendezvénysorozat kapcsolódik a pénteki megnyitóhoz. a forradalmi ifjusági napok programjában tartják meg debrecenben a hajdusági ifjusági klubvezetők tanácskozását, s itt osztják ki a kiváló ifjusági klub pályázat díjait. március 15-én megkoszorúzzák debrecenben és a megye városai-ban kossuth és petőfi szobrát március 20-án pedig a tanácsköztársaság emlékművét. megrendezik a fiatal hajdusági népművészek kiállítását, s ezuttal kerül sor a „két évtized dalai”, címmel meghirdetett megyei kórusverseny döntőjére is./mti/

-. -

felhasználható 18 órától!

bb.54. domanovszky endre emlékkiállítás miskolcon

vid/p fm la

1976. március 12.

a miskolci galériában pénteken megnyitott domanovszky endre festőművész emlékkiállítása. a tárlaton - amelyet gábor endre, az iparművészeti főiskola rektora nyitott meg - részt vettek a művész családtagjai is.

a kiállításon domanovszky endre harmincnyolc műve látható, amelyeknek nagyobb része eddig még nem szerepelt a nyilvánosság előtt./mti/

-. -

16.20/p

-39-

1640

bb.55. felhívás és pályázat a vegyipari export növelésére

i sb/gg/p ie la

1976. március 12.

a népgazdaság egyik legdinamikusabban fejlődő iparágának, a vegyiparnak az ötödik ötéves tervben több mint kétszeresére kell bővítene tőkés exportját, hogy a fontos import-vegyszerek behozatalának fedezetén túl az országos külkereskedelmi mérleg egyensúlyának javításához is hozzájáruljon. e lendületes fejlesztés sok fontos feltételét még az idén kell megteremteni. ezért a vegyipari dolgozók szakszervezete, a nehézipari minisztérium és a magyar kémikusok egyesülete közös felhívással fordult az ágazat dolgozóihoz, szocialista- és munkabrigádjaihoz, hogy újabb műszaki, technológiai, munka- és üzemszervezési megoldások kezdeményezésével és megvalósításával segítsék a vegyipari export gyorsütemű fejlesztését, a minden piacon jól értékesíthető vegyi cikkek gyártásának növelését. a termékek minőségi, hatékonysági jellemzőinek, műszaki színvonalának javulásában kínálkozó lehetőségek felkutatására és hasznosítására szervezzenek komplex brigádokat, amelyek alkalmasak az átfogó műszaki és szervezési változások kidolgozására és megvalósítására.

a szakmai szakszervezet, a minisztérium és a kémikus egyesület mult évi anyag- és energiatakarékossági pályázata az ágazatban csaknem 500 millió forintot eredményel zárult. e kedvező tapasztalatok alapján most a vegyipari export növelésére hirdettek pályázatot, amelyen az új, gazdaságos exporttermék előállítására, a hagyományos exportcikkek műszaki és minőségi jellemzőinek javítására, gyártási kapacitásának növelésére, az önköltség és a szállítási határidők csökkentésére, a jobb értékesítési lehetőségekre kidolgozott javaslatokkal vehetnek részt az ágazat dolgozói, brigádjai és a kooperáló partnerek.

a pályamunkákat 1977 március elsejéig kell elküldeni a szakmai szakszervezet /1068. budapest, benczur utca 45/ közgazdasági osztályának. a bíráló bizottság azokat a pályamunkákat értékeli, amelyek az érintett vállalatnál az idén az előirányzatot felül legalább egymillió forint értékű többletexportot eredményeztek. előnyben részesítik azokat a javaslatokat, amelyek különösen hatékonyan növelik a termelés gazdaságosságát, műszaki és munkaszervezési színvonalát, javítják a külkereskedelmi fizetési mérleget és széleskörű elterjesztésre alkalmasak. a legjobb pályamunkák díjazására 450.000 forintot irányoztak elő./mti/

16.35/p

-40-

1650

bb 56. felhasználható 19 óra után

kocsis istván ,, a nagy játékos,, című drámájának magyarországi bemutatója veszprémben

vid/fm/ny la

1976 március 12

veszprémben, a petőfi színházban pénteken pétervári istván rendezésében bemutatták kocsis istván,, a nagy játékos,, című drámáját. a fiatal erdélyi drámaíró martinovics ignácról szóló tragédiájának ez az első magyarországi bemutatója, amely a magyar jakobinus mozgalom vezető alakjának a kivégzés előtti óráit idézi fel. a főbb szerepeket dobák lajos, továbbá kenderessi tibor, czeglédy sándor és háromszéki péter alakította. a díszleteket répászky ernő, a jelmezeket hruby mária tervezte./mti/

..-

bb 57. felhasználható 19 óra után

a déryné színház országos bemutatója kazincbarcikán

vid/fm/ny la

1976 március 12

pénteken, kazincbarcikán, az egressy béni művelődési központ színháztermében fennállásának 25. éves jubileuma alkalmából - országos bemutatóként hozta színre az állami déryné színház schiller: stuart mária című színművét. a jubiláló együttest az előadás előtt dr. veres lajos, a kazincbarcikai városi tanács elnökhelyettese üdvözölte, majd a borsod megyei tanács emléklakettjét adták át az együttesnek.

a negyedszázados jubileum és az országos bemutató alkalmából a művelődési központban kiállítás nyílt az állami déryné színház tevékenységéről./mti/

..-

bb 58. magyar- csehszlovák gépipari tárgyalások

k sz/tr/ny ie -cz

1976 március 12

március 11 és 12-én magyar-csehszlovák gépipari tárgyalásokat tartottak budapesten. gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár és tibor kurtha, a csehszlovák kohó- és nehézgépipari miniszter első helyettese a két ország gépipari együttműködésének bővítéséről tárgyalt, s intézkedéseket dolgoztak ki a kőolajipari valamint a vasúti járműipari berendezések gyártási kooperációjának fokozására./mti/

16.40/ny

-41-

1655

bb 59. több mint 100 millió forintos forgalom az interker-börze első félidejében

i kf/gk/ny ie -cz

1976 március 12

pénteken az építő szakszervezetének székházában lezárult az elfekvő készletek hasznosítására szervezett kéthetes interker-börze első félideje. az országos piackutató intézet immár harmadik ízben megrendezett börszéjének eredménye már eddig is felülmulta az előzőkét. az ország minden részéből jöttek az érdeklődő anyagbeszerzők, több ezer vevője volt a börszének.

a gyorsmérleg szerint a 32 vállalat által felkinált anyag- és alkatrész-készletből egy hét alatt több mint 100 millió forint értékű talált gazdára. elsősorban az alapanyagok - az egyszerű vas-acél és alumíniumlemezeketől, szalagoktól a nemesebb réz-, platina- és wolframrudakig, huzalokig - voltak kelendők, de nagy mennyiségben fogytak a csapágyak, a különféle alkatrészek és szerszámok is. a börze első félidejében egyebek között az mmg több mint 10 millió, a hajtómű- és festőberendezések gyára 7 millió, a 43. állami építőipari vállalat ugyanilyen értékű, nála már nem használható, másutt viszont a munkához hiányzó anyagot értékesített.

a börze második szakasza hétfőn reggel kezdődik, amikor egy hétig újabb 31 vállalat és 13 szövetkezet kínál eladásra nála elfekvő alapanyagokat, alkatrészeket, szerelvényeket, kötelelemeket, gépeket./mti/

-.-

bb 61. sarlós istván látogatása zala megyében

vid/kz/ny -c z

1976 március 12

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára csütörtökön és pénteken látogatást tett zala megyében. a megyeszékhelyen varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára fogadta. sarlós istván elsőként a zalaegerszegi ruhagyárat kereste fel. ott szántó györgy vezérigazgató, horváth lászlóné, a gyár pártbizottságának titkára és szabó jánosné, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára tájékoztatta a gyár életéről. a politikai bizottság tagja munkásaktivagülésein időszerű belpolitikai kérdésekről szólt. ezt követően, az esti órákban, sarlós istván gellénházán résztvett a népfrentbizottságot választó falugyűlésen.

Látogatása második napján, pénteken sarlós istván részt vett a megyei népfrent elnökségi ülésén, ahol veiczki ferenc megyei titkár számolt be a községi népfrent bizottsági választási tapasztalatokról, ezt követően pedig a keszthelyi agrártudományi egyetem nagykanizsai agronómiai főiskolájának karának oktató munkájával ismerkedett./mti/

16.45/ny

-.-
-42-

14ug

bb.60. befejeződtek az országgyűlést előkészítő bizottsági ülések

t tf/fe/p pr -cz

1976. március 12.

pénteken az országgházban, dr. gonda györgy vezetésével, együttesen ülésezett az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi, valamint építési és közlekedési bizottsága. részt vett a tanácskozáson inokai jános és raffai sarolta, az országgyűlés alelnökei, dr. korom mihály igazságügyi miniszter és dr. szijártó károly legfőbb ügyész is.

ezuttal is - a megelőző napokban tartott bizottsági munkaértekezletekhez hasonlóan - az emberi környezet védelméről készülő törvény tervezetének részletes elemzésével foglalkoztak a képviselők, meghívott szakemberekkel együtt. bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter volt a napirendi téma előadója. tájékoztatója után, a törvényjavaslat szellemét általánosságban, szövegét részletesen is taglalva nyilvánították véleményüket a képviselők. alapvetően egyetértettek abban, hogy az emberi környezet védelmét hazánkban - ugyanugy, mint azokban az országokban, ahol már alkották a törvényt e témában - az egész társadalom érdekének és feladatának kell tekinteni. világszerte tapasztalható az ilyen törekvés, hiszen országhatároktól függetlenül jelentkeznek - amint a bizottságban elhangzott: helyenként szinte életveszélyes méreteket öltenek - a technikai fejlődés nemkívánatos velejárói, az úgynevezett civilizációs ártalmak.

a környezetvédelem elsőrendű feladatát abban fogalmazták meg az országgyűlési bizottságok az elmúlt napokban, abban jelölték meg a mostani tanácskozás felszólalói is, hogy segítse életünk természeti közegeinek - a levegőnek, a víznek, a földnek és a többinek - a megóvását, ugyanakkor tervszerű alakitását is. ez egyfelől a már meglévő ártalmak, veszélyforrások kiküszöbölését, megszüntetését jelenti, másfelől viszont - ez talán még fontosabb teendő - a környezetre veszélyes szennyeződések, ártalmak és más károsodások okainak a felismerését és kialakulásuk megelőzését. a képviselők ennél a témánál úgy fogalmaztak, hogy offenzív környezetvédelemre van szükség. aztán még azt is hozzátették, hogy a formálódó új törvénynek az emberek, az egész társadalom felelősségérzetére is serkentőleg kell hatnia. mint mondták: képtelenség úgy megalkotni egy törvényt, hogy a rendelkezései által nem tiltott cselekedeteken kívül minden mást szabad tenni, hiszen amilyen magatartásra nem helyeznek kilátásba szankciót a paragrafusok, az nem nyomhatja senkinek a lelkiismeretét. az önkéntes jogkövetés jelenti a helyes magatartást, s ilyen pozitív szemléletváltozást kell kialakítani az emberekben, a kollektívákban, az egész társadalomban egyaránt.

/folyt köv ./
16.50/p

-43-

14ug

bb.60. befejeződtek.....folyt/p

az jellemezte a mostani képviselői tanácskozást, hogy elemezték a korábbi bizottsági üléseken elhangzottakat is, és összefoglalták mindazokat az észrevételeket, és javasolt módosításokat, amelyek a következő parlamenti ülészenketon beteresztendő törvényjavaslathoz kapcsolódnak. több módosító indítvány az országgyűlés plénuma elé is kerül.

felszólaltak az ülésen: dr. vida miklós, dr. kaposvári julia, dr. páll istván, dr. szilágyi gábor, dr. gajdócsi istván, inokai jános, riss jeno, simon gábor, s.hegedüs lászló, dr.juhász tiber és dr. földvári józsef országgyűlési képviselők, valamint dr. pintér lászló, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium főosztályvezetője. az együttes bizottsági ülésen befejeződött az országgyűlés következő ülészenzakát előkészítő képviselői munkaértekezlet sorozata./mti/

-.-

bb.62. robert capa emlékkiállítás a műcsarnokban

t nn/s/pr la

1976. március 12.

régi adósságot törleszt a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar fotóművészek szövetsége és a kiállítási intézmények, amikor a műcsarnokban megrendezi robert capa emlékkiállítását. az a fotótárlat, amely pénteken délután nyílt meg - rév miklósnak, a magyar fotóművészek szövetsége elnökének bevezetőjével - gazdagon és sokrétűen illusztrálja a 30-as évek magyarországról külföldre távozott világhírű fotóművész munkásságát. a budapesti kiállításon, amelyet április 4-ig kereshetnek fel az érdeklődők, mintegy 50 felvételen elevenednek meg az európai történelem és a világtörténelem sorsdöntő napjai, a spanyol polgárháborútól egészen az indokinaí harcokig. robert capa a történelmi események között is mindig az emberre figyelt, a sorsdöntő helyzetekben is egyéni szituációkat látott., örökölt meg lenszéjével. így mindenki számára döbbenetesek a második világháboru éveit felidéző munkái, amelyek a normandiai partraszállástól párizs felszabadításáig, majd a fasizmus szétzúzásáig követik nyomon a küzdelem alakulását. capa a legjobb értelemben vett „pillanatképekkel,, hitelesítette kortársá és barátja hemingway vallomását: „robert capa jóbarát volt, nagy és nagyon bátor fényképész...,, /mti/

-.
-44-

17.00/p

17⁵⁰

to

bb 63. dr. rené anillo capote,
gk/ny pr la

1976 március 12

a kubai köztársaság külügyminiszterének első helyettese - aki a magyar külügyminisztérium meghívására néhány napot hazánkban töltött - pénteken elutazott budapestre. a külügyminiszter első helyettese megbeszéléseket folytatott marjai józsef külügyminisztériumi államtitkárral és a külügyminisztérium több vezető munkatársával a nemzetközi helyzet, továbbá az országaink közötti baráti együttműködés legfontosabb, időszerű kérdéseiről.

a kubai vendéget fogadta puja frigyés külügyminiszter, valamint dr. berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője. a megbeszéléseken részt vett floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb 64. zsögödi nagy imre festőművészt,

tr/ny pr la

1976 március 12

a román szocialista köztársaság népművészet pénteken a kulturális minisztériumban baráti megbeszélésen fogadta dr. pozsgay imre miniszterhelyettes./mti/

-.-

bb 65. a „termékváltás,, nem lehet a közgazdászok ,,divatja,, - megnyílt a baranya megyei műszaki és közgazdasági propaganda hónap

vid/kz/ny las

1976 március 12

a pécsi orvostudományi egyetem aulájában pénteken megnyitották baranya megye legnagyobb tömegeket mozgósító rendezvényét, az immár 11. alkalommal ismétlődő műszaki és közgazdasági propaganda hónapot. a megnyitón dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a résztvevőket, majd dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter tartott előadást a közgazdasági szabályozás és a gazdasági szerkezet átalakításának időszerű feladatairól. az utóbbival kapcsolatban hangsúlyozottan kiemelte: nem szabad megengedni, hogy a „termékváltás,, a közgazdászok divatja, a műszakiak sznobizmusa legyen. ez felelős döntést kíván, amely progresszív irányzatból indul ki, de mérlegeli az összes belső és külső előnyöket és ráfordításokat.

/folyt köv/;
17.10/ny

-45-

18⁰⁰

bb 65. / a ,, termekváltás,,,,,.....folyt/ny

ha nem így teszünk, a veszteség szmlát előbb vagy utóbb nekünk kell megfizetnünk.

pénteken a műszaki és közgazdasági propaganda hónap több más eseménye is lezajlott. a máv pécsi igazgatóságán a vágányzárak üzemi hatásának gazdasági eredményeiről rendeztek vitát. az ifjúsági házban baranya gazdasági fejlesztési célkitűzéseit ismertették. komlón, a várossá nyilvánítás negyedszázados jubileuma jegyében kiállítás nyílt négy üzem termékeiből./mti/

-. -

bb 66. pénteken budapestre érkezett

tm/ny pr la

1976 március 12

n.n. blohin akadémikus, a szovjetunió orvostudományi akadémiaja experimentális és klinikai onkológiai intézetének igazgatója. március 15-én, hétfőn 15 órakor angol nyelvű előadást tart a magyar tudományos akadémián./mti/

-. -

bb 67. felhasználható 18 órától

bemutató bányász fiataloknak

vid/ny la

1976 március 12

a tatabányai bányász színpad pénteken bemutatót tartott új műsorából a szénmedence bányászfiataljainak. az ,, áldottak és átkozottak,, című új pódiumjátékot j. andrzejewski regényéből írták színpadra. az előadást hagyományteremtő szándékkal rendezték az amatőr színjátszók; a jövőben minden új műsorral először a bányász fiatalok előtt lépnek színpadra./mti/

-. -

bb 68. felhasználható 19 órától

shakespeare bemutató a nemzeti színházban

nn/s/ny pr la

1976 március 12

pénteken este mutatta be a nemzeti színház társulata shakespeare: ii. richárd című tragédiáját somlyó györgy fordításában. a híres királydrámát major tamás állította színpadra, a címszerepben őze lajossal. nagyobb feladatot kapott a mű megszólaltatásában tyll attila, avar istván, gelley kornél, bodnár erika, és máthé ercsi. az előadás diszleteit és jelmezeit vendégként keserü ilona tervezte./mti/

-. -

17.15/ny

-46-

1805

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

mné/ny laa

1976 március 12

29. elítéltél a gondatlan gépkocsivezetőt
30. tanácsrendelet a kőszegi királyvölgy és környékének hasznosítására
31. hurbanovoi küldöttség vépen
32. kormányhatározat a táppénzrendszer módosításáról
33. dr. maróthy lászló fogadta algéria ifjúsági és sportügyi miniszterét
34. megkoszorúzták dr. madzsar józsef emléktábláját
35. szoc. brigádvezetők tanácskozása miskolcon
36. sajtótájékoztató a műszaki filmfesztiválról
37. sajtótájékoztató a vizgazdálkodás feladatairól
38. a bolgár nagykövet sajtótájékoztatója
39. számítógépes menetrend készül székesfehérváron
40. a népfront tömegpolitikai munkája szabolcsban
41. életmentő kitüntetés
42. a győri városi tanács vb ülése
43. emlékművet állítanak a szegedi nagyárvíz 100. évfordulójára
44. újból jegesedik a balaton
45. rendőrségi hírek
46. me őgazdasági egészségnevelési vándorgyűlés
47. türr istvánra emlékeztek baján
48. pécsi kenyérgyár
49. kgst együttműködés az élővizek tisztaságáért
50. munkasikerek ózdon
51. juan gyenes fotokiállítása kaposvárrott
52. rákóczi kiállítás a hadtörténeti muzeumban
53. a forradalmi ifjúsági napok hajdu megyei megnyitója
54. domanovszky endre emlékkiállítás
55. felhívás és pályázat a vegyipari export növelésére
56. színház bemutató vezprémben / 19 órától felhasználható fel! /
57. a déryné színház bemutatója kazincbarcikán / 19 órától felhasználható fel! /
58. magyar-csehszlovák gépipari tárgyalások
59. interker-börze
60. befejeződtek az országgyűlést előkészítő bizottság ülések
61. sarlós istván látogatása zala megyében
62. robert capa emlékkiállítás
63. elutazott a kubai külügyminiszter első helyettese
64. dr. pozsgay imre fogadta zögödi nagy imre festőművészt
65. megnyílt a baranya megyei műszaki és közgazdasági propaganda hónap
66. blohin akadémikus budapesten
67. bemutató bányászfiataloknak
68. shakespeare bemutató a nemzeti színházban
69. hírjegyzék /mti/

18.00/ny

-. -
-47-

1810

bb.70. a néphadsereg vezetőinek tanácskozása

fné/p pr la

1976. március 12.

pénteken a honvédelmi minisztériumban értekezleten vettek részt a magyar néphadsereg vezető beosztású tábornokai és tisztjei. a tanácskozáson czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter összegezte a néphadsereg erősítése, felkészítése érdekében a iv. ötéves tervidőszak alatt végzett munka eredményeit és tapasztalatait, ismertette az v. ötéves tervidőszakban megoldandó feladatokat.

az értekezleten részt vett és felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, jelen volt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, továbbá j.a. naumenko vezérezredes, az egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint f.f. krivda vezérezredes, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka. /mti/

--

bb.71. befejeződött a fao tanácskozás martonvásáron

vid/p kz la

1976. március 12.

martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutatóintézetében pénteken befejezte munkáját a fao - az egyesült nemzetek élelmezés-ügyi és mezőgazdasági szervezete - valamint a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutatóintézete által szervezett európai kukoricatermesztési tudományos együttműködési hálózat alakuló ülése, amelyen 11 európai ország 16 kutatóintézetének negyven képviselője vett részt.

a háromnapos tanácskozáson a résztvevők meghatározták azokat az altémákat, amelyek kutatására elsőrendő figyelmet fordítanak. így többek között a kukorica szemtermés fehérjetartalmának a növelését, a kukorica fuzárium rezisztenciájának a javítását, a teljes kukorica - a szár és a szemtermés tápértékének a növelését, és a fao által megállapított és eddig érvényben levő kukorica érési csoportok felülvizsgálatát és új meghatározását tűzte ki célul a tudományos együttműködési hálózat. az ülésen kidolgozták az egyes altémák együttműködési programját és kijelölték a koordinációs központokat is. a kukoricatermesztési hálózat munkájának koordinálására négy évre a martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetet kérték fel.

a háromnapos tanácskozásról készült jegyzőkönyvet megküldik a fao minden tagországának, az érdekelt nemzetközi szervezeteknek. /mti/

--
-48-

18.10/p

18²⁰

bb.72. az országos környezetvédelmi tanács ülése

k sb/gk/p la

1976. március 12.

az országos környezetvédelmi tanács ülést tartott, amelyen több fontos előterjesztésről tárgyalt. megvitatta a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a kohó- és gépipari minisztérium és a belkereskedelmi minisztérium közös előterjesztését, amelyben a közlekedési eszközök gyártásához, üzemeltetéséhez és beszerzéséhez fűződő környezetvédelmi összefüggéseket vizsgálták. megtárgyalták a balaton regionális komplex környezetvédelmi kutatási programját, amelynek fontos célja, hogy tudományosan megalapozza az e területet érintő környezetvédelmi döntéseket. az ülésen áttekintették azt a széleskörű társadalmi munkát, amely a hazafias népfront környezetvédelmi munkaközösségének kezdeményezésére bontakozott ki az országban. többek között a környezetvédelmi törvényjavaslatot is országszerte megvitatták, s e munkaértekezleteken a megjelentek több mint 50 százaléka nyilvánított véleményt, tett észrevételt, amit továbbítottak a törvényjavaslatot előkészítő építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak. /mti/

--

bb 73. időjárásjelentés

tr/ny la

1976 március 12

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én, pénteken este:

a nagy hideg kissé mérséklődik

várható időjárás szombat estig: napközben változóan felhős idő, elszórta, inkább délen és délnyugaton kisebb havazással, esetleg havas esővel. mérsékelt, időnként megélénkülő, változó, majd délkeletre forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 plusz 6 fok között lesz. /mti/

--

bb 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny la

1976 március 12

70. a néphadsereg vezetőinek tanácskozása
71. befejeződött a fao tanácskozás

/folyt köv/
20.40/ny

-49-

20⁴⁵

bb 74. / a belföldifolyt/ny

72. az országos környezetvédelmi tanács ülése
73. időjárásjelentés
74. híregyzék /mti/

--

v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

--

-50-

20.45/ny

20⁵⁰

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976 március 13

bb 1. magyar részvétel az afro-ázsiai írószervezet bagdadi érte-
kezletén

i ro/fe/ny pr la

1976 március 13

molnár géza, az írószövetség titkárságának tagja személyé-
ben magyar megfigyelője is lesz az afro-ázsiai írószervezet vég-
rehajtó bizottsága bagdadi ülésének. a magasszintű tanácskozáson
kiemelten foglalkoznak az írók, s általában az irodalom szerepével,
azzal a küldetéssel, amelyet a literatura a művészi alkotásokban
kifejezett emberi értékek megőrzéséért folytat.

fontosnak ígérkeznek azok a napirendi pontok, amelyek
a békéért, szabadságért, a haladásért, a nemzeti függetlenség-
ért, az imperializmus, a gyarmati rendszer, az ujjarmatosítás,
valamint a faji megkülönböztetés ellen, a helsinki értekezlet záró-
okmánya szellemében cserélik ki eszméiket és foglalnak állást a
résztevők. a kulturális kérdések sorában nagy hangsúllyal esik
majd szó az afro-ázsiai írószövetségnek és írói egyesüléseknek az
európai szocialista írószövetségekhez, illetve a világ haladó
íróihoz fűződő kapcsolata bővítéséről./mti/

--
-1-